

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-498, 359-598
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. február 25.

6 óra -- perc

AZ OLCSÓBB TERMELES ÉDEKÉBEN FELELEVENITIK A BUREVESZTNYIK-MOZGALMAT A MAGYAR GYAPJUFONÓBAN

i Sz/Bné/Bné Vg Bn

1955. február 25.

A Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár ^{büke-}szövődéjében rajzos táblák hívják fel a dolgozók figyelmét a takarékoság lehetőségeire. Az egyik táblán ez áll: "A géphatéfok félszázalékos emelése egy hónap alatt egy dolgozónál 17 forint, a szövődésben összesen 3000 forint megtakarítást jelent." Ebben az üzenetben minden dolgozó tudja, hogy az egyes munkaműveleteknél milyen gazdasági eredménnyel dolgoznak. Rédeczi Lajos kikészítő szakszervezeti bizalmi saját példájával győzi meg társait a takarékos munka jelentőségéről. "Ha csak egy vég árut nem az előírás szerint bolyhozok - mondja - és nem első, hanem másodosztályu lesz, gyarunk 1500 forinttal kevesebbet kap érte". Arra azonban nem is emlékeznek, hogy Rédeczi Lajos mikor gyártott hibás szövetet.

A Magyar Gyapjufonó vezetői több mint egy évvel ezelőtt szovjet folyóiratban olvastak a Burevesztnyik-mozgalomról, amely szerint az olcsóbb termelés érdekében minden dolgozóak munkaműveletenkint egyéni elszámolási lapot készítenek. Gyárukban is megpróbálkoztak ezzel, éspedig sikeresen. Mult évi önköltségsökkentési tervük teljesítéséért 400 000 forintot kaptak igazgatói alapra és tervem felüli beruházásokra 890 000 forintot használhatnak fel. Ebből az összegből kibővítik az öltözőt, a zuhanyozót, az irodákat, a pénz egyrészét pedig üzemszervezési beruházásokra fordítják.

Az utóbbi hónapokban az önköltségsökkentés más módszerével próbálkoztak a gyárban és az egyéni elszámolási lapokat nem vezették. Azt rájöttek, hogy erre továbbra is szükségük van és most új alapokra helyezve felelevenítik a Burevesztnyik-mozgalmat. Ezután nem a hulladék csökkentését mérik, hanem azt, hogy a kiadott fonalból mennyi anyagot szóttek.

Az üzemi dolgozói a felszabadulási versenyben a vállalt 102 százalék helyett 105.5 százalékra teljesítették eddig esedékes tervüket. Gyártmányaiknak 98 százaléka volt 1. osztályu és így egy százalékkal tulszarnyaltak vállalásukat is. Az újabb üzemi-kitüntetés elnyeréséhez ezután a legfontosabb feltétel az önköltségsökkentési terv teljesítése és ezt a Burevesztnyik-mozgalom eredményeivel kívánják kivívni. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1955. február 25.

6 óra 05 perc

MAR AZ ÚJ SZÁMON - A 08-ON - JELENTKEZIK A PONTOS IDŐ

i KF/Fd/Bné Vg Bn

1955. február 25.

A posta pontosidőjelző szolgálata eddig a belvárosi telefonközpontban volt, s ide futottak be a város minden részéből a hívások. Ez túlterhelést idézett elő és különösen csúcsforgalmi időben nehezen lehetett megkapni a pontos időt.

A posta még tavaly megkezdte a belvárosi központ tehermentesítését. Az automata időjelzőről egy-egy vonalon átvezették ezt a szolgálatot a többi főközpontba is. A szerelést befejezték és az érdeklődők a 18-18-18 helyett már az új számon, a 08-on tudhatják meg a pontos időt. /MTI/

TÖBB MINT KÉTMILLIÓ LEVONÓKÉPET KÉSZIT A GYERMEKEKNEK A JÁTÉK-
KÁRTYAGYÁR

i SJ/Fd/Bné Vg Bn

1955. február 25.

A Játékkártyagyár a múlt év karácsonya előtt gyártott először nagyobb mennyiségben levonóképet a gyermekeknek. Ebben a negyedévben még több és változatosabb levonókép készül. A magyar rótek virágait, különböző állatokat, jár műveket ábrázoló levonóképek-ből több mint kétmillió kerül az üzletekbe. /MTI/

KÉT KISIPARI SZÖVETKEZET FOGLALKOZIK

ESZPRESSZOGÉP

KÉSZÍTÉSSEL

i SJ/Szb/Bné NL Bn

1955. február 25.

A Béke vasipari szövetkezet és a fémipari szövetkezet már hosszú idő óta foglalkozik eszpresszógép készítésel. Mindkét szövetkezet jól használható, igen tetszetős kávéfőzőket állít elő, amelyek nemcsak a belföldi igényeket elégítik ki, hanem külföldön is igen keresettek. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. február 25.

6 óra 10 perc

ÚJ IRODALOMTÖRTÉNETI DOKUMENTÁCIÓS FOLYÓIRAT

i Bc/dg/Bné Li Bn

1955. február 25.

A Magyar Tudományos Akadémia Irodalomtörténeti Dokumentációs Központja szerkesztésében két sokszorosított folyóirat jelent meg eddig. Az "Irodalomtudományi Értesítő" az irodalomtudomány egy-egy kérdéséhez nyújtott dokumentációs anyagot. 1954-ben például mintegy 1400 oldalon közölt olyan irasokat, amelyek az európai realizmus kibontakozásának tanulmányozásához nyújtanak segítséget.

A "Bibliográfiai Tájékoztató" a legfrissebb irodalomtörténeti kutatásokról adott ismertetést.

A két folyóirat helyett az Irodalomtörténeti Dokumentációs Központ "Irodalmi figyelő" címmel új folyóiratot indít, amelyet lényegesen nagyobb példányszámban, nyomtatásban, könyvalakban adnak ki. Kiemelkedő irodalomtörténeti tanulmányok, kritikák, értékelések, megemlékezések mellett kivonatossan közli a Szovjetunió, a népi demokráciák irodalmi folyóirataiban és a nyugati országok haladó irodalmi folyóirataiban közzétett legjelentősebb cikkeket.

Első száma a közeljövőben jelenik meg. A többi között tartalmazza Thomas Mann-nak, a Doktor Faustus keletkezéséről írt visszaemlékezését, Muszejev szovjet tudósnak "A tipusalkotás a művészetben" című cikkét és gazdag dokumentációs és kutatási anyagot közöl a szovjet, lengyel, csehszlovák, román, demokratikus német és a nyugati haladó irodalomtudomány köréből. /MTI/

A BUDAPESTI IX. KERÜLETI BIRÓSÁG

i VT/Bné/Bné Li Bn

1955. február 25.

társadalmi tulajdon elleni csalás és sikasztás büntette miatt felelőségre vonta a Híradó és Dokumentumfilmgyár három volt dolgozóját. Horváth Pál gyártásvezető az Aggteleki Cseppkőbarlangnál készült filmfelvételek alkalmával több mint 48 000 forinttal károsította meg a vállalatot. Horváth Pál bűncselekményét úgy követte el, hogy részben pénzt vett fel nem létező munkások és statiszták részére, másrészt pedig nagyobb pénzösszeg kifizetését mutatta ki azok számára, akik ténylegesen dolgoztak. A bűnös üzelmekben segítőtársai voltak - az ugyancsak a vállalatnál dolgozó - apja, id. Horváth Pál és bátyja, Horváth Ervin.

A IX. kerületi bíróság ifj. Horváth Pált öt évi börtönről ítélte és választójogától, valamint közhivatali tisztség viselésétől öt évre eltiltotta. Id. Horváth Pál és Horváth Ervin egy-egy évi börtönbüntetést kapott. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás. 1955. február 25. 6 óra 15 perc

A CORVINA KÖNYVKIADÓ A MAGYAR KULTURA EREDMÉNYEINEK KÜLFÖLDI ISMERTETÉSEÉRT

i HA/Szné Szb Li Bn 1955. február 25.

Mint egy két hónappal ezelőtt alakult meg a Corvina Könyvkiadó. Feladata, hogy idegen nyelveken adja közre a magyar szépirodalom kiemelkedő alkotásait, legjelentősebb, külföldi érdeklődésre is számot tartó művészettörténeti, tudományos és ismeretterjesztő könyveinket.

Az új könyvkiadó ebben az esztendőben 35 munkát bocsát ki orosz, francia, német, illetve angol nyelven, összesen több mint 200.000 példányban. Megjelenik német és angol nyelven az Ember tragédiája, egy magyar népmese-gyűjtemény, három nyelven lat napvilágot klasszikus és mai prózairodalmunk antológiája. A külföldi olvasók számára illusztrálva kiadják a Janos vitézt. Megjelenik némétül Kodály Zoltán "Magyar népzene" című munkája, s a Bartók-émlékév alkalmából közreadják a nagy zeneszerző életrajzat.

Jelentős munkát végez a kiadó 1955-ben a magyar képzőművészet ismertetése terén. Már megjelent orosz, francia, német és angol nyelven a budapesti Szépművészeti Múzeum kincseit ismertető kötet és a magyar népi díszítőművészet albuma. Ugyancsak négy nyelven adják majd közre Gábor-Pogány munkáját a magyar szobraszatról, Parkas Zoltán Paál Lászlóról szóló monografiáját, a magyar népviseletek és a XIX. századi magyar festészet színes reprodukciókkal illusztrált albumait. A Képzőművészeti Alap Kiadóvállalata több kiadványához négynyelvű tartalmi ismertetőt csatolnak. A Corvina két szép fényképalbumot is szerkeszt ebben az évben: az egyik Budapestről, a másik a magyar balettművészetéről szól majd. A magyar sport iránti nemzetközi érdeklődés kielégítésére kiadják idegen nyelven Sebcs Gusztávnak a magyar labdarúgásról, Bukovi-Csaknádinak a fiatal labdarúgók edzéséről szóló könyvét. Az utóbbi munka angolnyelvű kiadása már nagy sikert aratott külföldön, most a német kiadás készül. Megjelenik majd Mező Ferencnek, a Nemzetközi Olimpiai Bizottság tagjának "Az Olimpia 60 éve" című műve, valamint egy szakkönyv az uszásról.

Több más érdekes könyvet is kiad 1955-ben a Corvina. Ilyen lesz például a magyarországi Utikönyv, amely képből és írásban mutatja be hazánk táját, történelmi és kulturális nevezetességeit. Kiadják Szentgyörgyi-Kiss anatómiai atlaszt, megjelenik német nyelven az Inyestester szakkönyve. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás. 1955. február 25. 6 óra 20 perc

/A Corvina Könyvkiadó....stb.folyt./ i HA/Szn3 Szb Li Bn

A kiadó nagy gonddal készülő szépi ill. su kötetei hazánkban is forgalomba kerülnek. A kiadványok külföldi terjesztéséről a Kultura Könyv és Hírlap Kiskereskedelmi Vállalat gondoskodik. /MTI/

JÓ EREDMÉNYEK SZÜLETNEK A FELSZABADULÁSI VERSENY SORÁN AZ ÉLELMISZER-IPARI ÜZEMEKBEN

i Gö/Szl Szb V3 Bn 1955. február 25.

Az élelmiszeripari üzemekben az év első öt napjának nagyszabású lendülettel dolgoznak a felszabadulási verseny elnyeréséért. Ezt bizonyítja, hogy az egész ipar januárban 108.1 százalékkal teljesítette tervét. Az év második hónapjában is szebbnél-szebb munkagerendákat aratnak az élelmiszeripari dolgozók.

A tejipar

februárban eddig már 1311 mézsa sajtot, 173 mézsa túrót, 162 mézsa vajot és 59 hektoliter tejfelt készített terven felül. Az üzemek közötti versenyben a Kelenföldi Tejipari Vállalat vezet.

A konzervipar

3200 mézsa gyümölcskonzervet és 646 mézsa fűszerpaprikát készített terven felül.

A söripar

februárban eddig több mint 17.000 hektoliter sört készített előirányzatán felül. A Pannónia Sörgyár érte el a legszebb eredményt, február 20-án eleget tett havi tervkötelezettségének.

Az édesipar

1100 mézsa csokoládés frut és 420 mézsa nugátot készített február eddigi szakaszában a legrosszabbnak. A versenyben a Budapesti Csokoládégyár vezet a Cseregye Édesipari Vállalat előtt.

A növényolajipartól

februárban már 280 tonna margarint és 120 tonna mosószappant kapott terven felül a kereskedelemben.

A dohányipar

dolgozói, 7,200.000 cigarettát készítettek, a sütőipar pedig csak a második harmadban 600.000 péksüteményt sült terven felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás 1955. február 25. 6 óra 25 perc

ORSZÁGSZERTE KÉSZÜLNEK A SZOVJET FILM ÜNNEPÉRE

MOKÉP Sr/SznC/PE -cz VE 1955. február 25.

A megyei moziüzemi vállalatokkal együttműködve a Hazafias Népfront, a DÍSZ, az MSZT, a TTIT is kiveszi részét a Szovjet Film Ünnepe előkészítéséből.

Pest megyében több filmszínházban szovjet ifjúsági filmnapokat rendeznek. Az ünnepi megnyitókönnyedő pedagógusok vagy ifjúsági vezetők ismertetik a szovjet és más haladó filmek szerepét az ifjúság nevelésében és szórakozásában. Több községben a látott szovjet filmekről iskolai dolgozatot írnak a tanulók. A megye tizenkét filmszínházában szovjet filmrejtvényekkel teszik érdekesebbé a filmünnepeket. Az űllői, a nagykátai és nagykőrösi mozi előcsarnokában szovjet könyvkiállítást rendeznek.

A Baranya megyei Magyarországon és Kétfajfalu a Szovjet Film Ünnepe valamennyi előadására elfogytak már jegyek. Mohács és Siklóson átlagos filmbált rendeznek - a jelmezeknek egy-egy magyar vagy szovjet filmszereplőt kell ábrázolniuk.

A miskolci Déryné Színházban névleges fővárosi művészek közreműködésével szovjet filmzene-hangversenyt rendeznek.

A Borsod megyei Moziüzemi Vállalat a szovjet filmekkel kapcsolatban irodalmi pályázatot hirdetett a megye diákjai között. A legjobb pályamunkákat az Északmagyarország című napilap leközi.

Vas megyében a felszabadulás tizedik évfordulója egybeesik a filmünneppel. Számos moziban kiállítás mutatja be a megye eredményeit.

Somogy megyében tizenkét előadást tartanak a Szovjetunió fejlődéséről.

Kaposvárott filmoperett-hangversenyt rendeznek.

Szabolcs megye harminchar mozijában az MSZT nyit kiállítást.

A felsoroltakon kívül több más helyen is rajz- és irodalmi pályázatokkal, képes kiállításokkal készülnek a Szovjet Film Ünnepe.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás 1955. február 25. 6 óra 30 perc

/Országszerte készülnek. . . 1. folyt./ i Sr/Szb/TE -oz VE

Hat új szovjet film

A Szovjet Film Ünnapi Hetén hat új filmet mutatnak be. A "Bátorság iskolája", Arkagyij Gajdar, a Szovjetunió közkezdvelt ifjúsági írójának műve nyomán készült. Gajdar az intervenciók háború idején, korát letagadva, gyermekfejjel jelentkezett katonának. Századi lett, majd 16 éves korában a világ lefiatalabb ezredparancsnoka. Súlyos sebesülése miatt husz éves korában lement a szolgálatból, ettől kezdve az ifjú nemzedék tenítésének szentelte életét. /parancsnok

-Talán, mert a hadseregben jómagam is gyermek voltam, mondotta egy alkalommal - azért támadt bennem a vágy, hogy elmondjam a felnövekvő kislányoknak, milyen is volt akkor az élet, hogyan kezdődött és hogyan folytatódott.

A "Bátorság iskolája" az első világháború idején játszódik. Mihail Romm a filmről többi között azt írta, hogy a szerzőknek sikerült új szavakat találni és új szempontokból nézni a feloldozandó anyagot. . . A filmet a filmgyártás fiataljai alkották. Bászov és Korcsadin rendezők nemcsak végezték az Állami Filmtudományi Főiskolát, hanem és Szenjancov forgatókönyvírók ugyanezekben az iskolapadokban nevelkedtek. Munkájuk figyelmet érdemel. Nem követték ugyan Gajdar elbeszélését. Befordították a film forgatókönyvét. Sokat vettek bele saját elgondolásukból, érintetlenül vitték filmbre a mű alappozitát, sajátos stílusát, a Gajdarra jellemző romantikus szeretetet a forradalom iránt. .

Egy orosz falu életébe kel színtre "A szitakötő" című szovjet film. Marina bájos, vidám, kissé szertelen leányka, aki igen szépen énekel. A kolhozban, ahol a cselakönyv játszódik, szeretik az örökké jókedvű kislányt és Szitakötőnek nevezik. A kolhozban él egy másik Marina is, - aki a kolhoz egyik legjobb dolgozója. A nővéreknek sok problémát okoz, szerelmes fiatal ember közbejöttével. A bonyodalom után tisztázódik a helyzet és nincs akadálya a film szereplő fiatalok boldogságának.

"A tör" című film 1916-ban egy kifutás előtt álló orosz hadihajó hajójában kezdődik. Egy idősebb tiszt egy tört követel a fiatalabbtól, és mivel az nem adja oda, lelövi bajtárát. A párbeszédnek és a gyilkosságnak szentenuja van: Polevoj natróz.

/folyt. köv./

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955. február 25.

6 óra 35 perc

/Országszerte készülnek . . . 2.folyt./ i Sr/Szb/PE -cz VE

A gyilkos tiszttel a matróz ellen fordul. Polevoj kicsavarja a tört a tiszttól. Dulakodásuk . . . almas robbanás vet véget. A hajó elsüllyed. 1921-ben ~~ot~~ Polevoj már egy kis város koniszárja. Őrzi a tört, amelynek markolatára titkos irást véstek. A tört tokja azonban - amely valószínűleg a mellejtést tartalmazza - a . . . gyilkosnál maradt, aki ugyancsak megmentült a hajó elsüllyedésekor, most egy ellenferradalmi banda vezetője. Fehérgárdisták támadnak a városra. Polevojhoz tartanak, lakását feldulják és őt fogságba akarják ejteni. Misa - egy moszkvai kisfiú - az utolsó pillanatban átveszi a sebesült Polevojtól a tört és elrehan a vörös őrsőchez. Az őrsőszótvéri a bandát, Polevoj megmentül. A kisfiút jól megjegyzi a sebhelyes arcu banda vezető képét. Ez az egykori gyilkos tiszttel. A film további eseménye során a kis Misa többször segíti Polevojt, aki a fiura bízva a tört. Misa uttorócsapat tagjaival megfojtja a tört titkát és leleplezi a fehérgárdista gyilkos tiszttel. A tört segítségével titkos ajtót nyitnak ki, amely mögött nesebeli kincseket találunk. A kincsek a Szovjet Flotta lirtokába kerülnek, Misa pedig ajándékkul mekapja a tört, hogy örök emléke legyen hősi gyermekkoráról.

A "Modern kálózok" című színes filmet a Bogatir nevű szovjet hajóvízraktársárcs utját követi. A hajó a Szovjetunió kikötőjétől gyórszerrel és fűrével egy árvízszujtatta európai városka felé igyekszik, hogy segítsen a város lakóin.

Az egyik nyugateurópai faipari tröszt vezetője egy közismert filmesillat szereplésével jótékonycélu estet rendez az árvízkirosultak javára. Mindez csak szemfényvesztés. Az összeg, amit az árvízkirosultaknak szántak, sziszteresen visszatérül, mert a faipari tröszt vezetője kapta meg az árvízszujtatta terület épületfa ellátásának monopoliáját. Közben megtudja, hogy a Szovjetunió minden ellenszolgálatás nélkül - emberi segítségéből - épületfát is küld a bajbajutottaknak. Utasítást ad, hogy menjenek jachtján a Bogatir hajó elébe és pótolják meg a szállítvány befutását. Veszélyes sziklák között kell a Bogatirnak folytatnia útját. A trösztvezér banlitái szétrombolják a jelzőberendezéseket. Szántalan veszélyes kalandon megy át a hajó; míg utasai a kis városka lakosainak ötnyujthattják a baráti segítséget.

A "13as sánu úrynök" című magyarul beszélő szovjet film forrátkönyvét Lukov és Szneljak írta. Fényképezte Rapaport, zenéjét szerezte Blanter, rendezte Lukov.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1955. február 25. 6 óra 40 perc

/Országszerte készülnek. . . 3.folyt./ i Sr/Szb/PE -cz VE

A főszereplők között van a Magyarországon is jól ismert és szeretett Bondarcsuk, Szmirnova, Usakova is. A magyar szöveget többi között Bónki Zsuzsa, Orsolya Erzsébet, Bárdi György, Ladomerszky Margit, Rajz János, Bessenyei Ferenc, Kállay Ferenc, Garbos Katalin, Pongrácz Inre mondja. /-/feltárta

A film méltó emléket állít Jaroszláv Galan, nagy ukrán írónak. Galan tollával harcolt az ukrán burzsoá nacionalisták ellen, szenvedélyes erővel leplezte le a Vatikán tevékenységét, sikorra szállt a béke mellett. Írásaiban a külföldi kémek, diverzánsok és felbujtók aljas munkáját. A harcos író 1949 őszén a nép ellenségei, a nacionalisták orvul meggyilkolták. A "13-as számú ügynök" induló képciben bemutatja Garmas ukrán író életét. Garmas készülő új regényéről gyalázkodó hangú cikket akar közölni egy helyi ujsár. A vitás könyv az író egy új munkája, amelyben a nemzetközi árulókat leplezi le bizonyított adatok alapján. Az egyetlen ugyancsak akadnak, akik ellenzik a könyv megjelenését. Változatos során kiderül, hogy szervezett kémbanda próbálta Garmas könyvét, és ha az nem sikerül, magát az író:

A banda vezetője régóta, mint 13-as számú ügynök irányította a kártevő szervezetet. Az író új munkáját, megjelenik új könyve. A harc az ellenség ügynökei ellen tovább folyik. /-fersemmisíteni /cselekmények

"Az őserdő foglyai" című színes szovjet filmet ugyan csak szinkronizálták. A szinkron-szerepeket Ladomerszky Margit, Raksányi Gellért, Kovács Károly, Molnár Tibor, Vörösmarty Lili és Kádár Gyuri alakítják. A film története nagyrészt egy csodálatosan szép bjelorusz őserdőben játszódik le. Ebben a környezetben tapasztaljuk a moesár, amely a háború nehéz éveiben igen jó védelmet nyújtott a partizánoknak. Innen irányították támadásaikat a fasiszták ellen. Itt haltak hősi halált "Az őserdő foglyai" főszereplőinek - szülei, mert egy áruló rejtékhelyükre vezette az ellenséget. Néhány évvel a háború befejezése után a szülők gyilkosa a gyermekeket is el akarja pusztítani. A főszereplő Mihasz, bátor kis leányka, feltalálja magát, amikor az aljas áruló a moesárba csalja. A filmen szerepel egy nagy farkaskutya, okos, hűséges állat. Mint jóbarát, mindenüvé elkíséri gazdáját, Mihaszt. Áncsar - így hívják a kutyát, - kíséri a bejuttatottakat a moesárból. Mihasz nyári vakációja alatt történik a nagy kaland, mely a gyilkos áruló elfogásával már nem ér véget és látja a néző, amikor Mihasz, a kis szuovorovista büszkén siet vissza a katonaiskolába, hogy barátainak elmesélje izgalmas vakációját. /MTI/TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás.

1955. február 25.

6 óra 45 perc

TIZ ÉV FEJLŐDÉSE AZ ANGYALFÖLDI ISKOLAHÁLÓZAT TÜKRÉBEN

i Im/Szb Szb Li Bn

1955. február 25.

És e rész sor középiskola

Angyalföld a felszabadulás előtt szegény volt iskolákban. Összesen 12 elemi, 5 polgári iskola és egy ipari leányközépiskola volt a kerületben, amelyben ma már 18 általános iskola van. Az elemi a mai általános iskola alsó, a polgári pedig a felső tagozatának felel meg. De míg az - Angyalföldi gyermekek nehezebben juthattak el a polgáriba is, ma már az általánosnak mind a nyolc osztályt elvégzik. Sőt! évről-évre többen! 1950-51-ben 11.572 tanuló, 1954-55-ben pedig már 14.006 tanuló vesz részt az általános iskolai oktatásban. Ezt új iskolák építésével is elősegítette a nép állama.

Közép-Európa egyik legszebb iskolája

Épült 1949-ben a Kilián György utcában. A Tatai utcai patkányrágta barakkiskola helyett 1950-ben készült el a korszerű, szép általános iskola a Jász utcában, majd 1951-ben új iskolát építettek a Tomori utcai barakkiskola helyébe is. Ugyanabban az évben adták át rendeltetésének az ország egyik legmodernebb óvodáját a Gyöngyösi utcában. 1951-52-ben létesült a Margit szigeten - ahová a múltban csak belépővel lehetett bejutni - a páratlanul szép Petőfi úttörőtábor, amelynek a fejlődésére az utóbbi évek alatt a kerületi tanács negyedmillió forintot fordított. A Tüzér utcai Úttörőházban és a Tomori utcai iskola nagy sporttelepén télen-nyáron szórakozhatnak, sportolhatnak a fiatalok.

Az iskolák felszerelésének állandó gyarapítását messzemenően elősegíti a társadalom is.

Az üzemek és az iskolák

kapcsolata egyre mélyül. A Lehel utcai általános fiúiskolát a MÁVAUT főműhely patronálja. Dolgozói október óta javítják, kiegészítik a fizika-szertár felszerelését. Nemrégiben értékes ellenállásmérő készüléket adtak át az iskolának. A Váci ut 61. szám alatti fiúiskolát az Autómotorjavító Vállalat patronálja. A múlt évben rendezték az iskola I. emeletét, nyáron tervezik a II. emelet javítását. Kisérleti célokra transzformátort ajándékoztak a gyermekeknek, a pedagógusok pedig tavasszal különböző tanfolyamokat indítanak az üzemben.

Gimnázium

közgazdasági, épületgépészeti, villamosipari és közétkeztetési technikum is van ma már a kerületben, azonkívül óvónőképző, gyors- és gépiró, és gyógypedagógiai iskola. Új értelmiség, a jövő legkiválóbb szakmunkásai készülnek az életre az angyalföldi gimnáziumban és technikumokban. /MTI/

TL

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955. február 25.

10 óra 55 perc

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA ELŐTT

ö Vid -cz /HM/Gy -cz KM X 1955. február 25.

Somogyi népművészek ajándékokat készítenek a felszabadító Szovjet Hadsereg katonáinak

Az elmúlt hetekben több Somogy megyei népművész keres- te fel a megyei tanács népművelési osztályát és közölte, hogy a fel- szabadító Szovjet Hadsereg katonáinak népművészeti ajándéktárgyakat szeretne küldeni. A tanács örömmel támogatta ezt a kezdeményezést, amely azóta mozgalommá vált a somogyi népművészek között. A buzgókik- rátétes hímzésű párnákat, a tabi asszonyok lehetfinom csipkét készí- tenek, több népművész pedig fa- és csontfaragványokkal akar kedves- kedni a szovjet katonáknak. A megye csaknem valamennyi közösségében megőrizték egy-egy szovjet katoná nevéét és címét, ezekre a címekre küldik el a felszabadulás évfordulója alkalmából a lakosság háláját kifejező ajándékokat.

Előadásorozat a szovjet-magyar barátság elmélyítésére

Csongrád megye öt nagy városában, Szegeden, Hódmező- vásárhelyen, Szentesen, Csongrádon és Makón a helyi MSZM-szervezetek a szovjet és a magyar nép barátságának elmélyítésére előadásorozatot indítanak. Előadások hangzanak majd el arról, hogy az első világ- háborús magyar hadifoglyok hogyan segítették elő a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmét, továbbá, hogy a felszabadulás után a Szovjetunió milyen segítséget nyújtott a Csongrád megyei üzemek ujjáépítéséhez, felszereléséhez.

Barátsági esték Komárom megyében

A magyar-szovjet barátsági hónap megnyitása alkalmából a Komárom megyei üzemek barátsági estéket tartanak. A hónap során 30 helyen rendezik meg a szovjet könyv ünnepi hetét, és a megye valamennyi helységében szovjet filmhetet tartanak. A filmhét idején négy keskeny- film vetítőgép a szovjet filmekkel eljut a legkisebb falvak, pusztá- ra is. 30 mozi előcsarnokában a Szovjetuniót ismertető kép- kiállítást rendeznek. A megye több közösségében a Magyar-Szovjet Társaság az uttörők bevonásával felszabadulási ligeteket létesít. Egye- lőre tíz fát ültetnek el és minden évben a felszabadulási évfordulón egy-egy fával bővítik a ligeteket.

/Folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HÍREI

B 12. kiadás

1955. február 25.

11 óra -perc

/A Magyar-Szovjet...folyt./ ö Vid -ez /Hw/y -ez LM X

Változatos események a diákok
magyar-szovjet barátsági hetének
müsorán

Özdi g program, változatos műsorok teszik emlékezetessé ország-szerte a diákok magyar-szovjet barátsági hetét. A bonyhádi általános gimnáziumban történettudományi előadást rendeztek a Szovjet-unió fejlődéséről. A székesfehérvári Geroi János gimnáziumban irodalmi versenyt tartottak a magyar és a szovjet irodalom kapcsolatáról. A székesfehérvári mezőgazdasági, közgazdasági és a gépipari technikum tanulói irodalmi délutánokon Puskin, Tolstoj, Gorkij, Iszakovszkij, Solohov műveivel ismerkednek. A nagykátai gimnáziumban előadás hangzott el Popovról, a rádió felépítéséről és az irodalmi szakkör tagjai szovjet könyvekről, filmekről rendeztek vitát. A nagykőrösi tanító- és tanítónőképzőben "A Nagy Októberi Szocialista Forradalom hatása Magyarországra" és "Magyarország felszabadítása a szovjet irodalomban" címmel hangzottak el előadások. A barátsági hét végén nagyszabású vidám farsangi műsoros esten szórakoznak a tanítóképzősök. /MTI/

UJABB ELJÁRÁSOK A MUST ERJESZTÉSÉRE

i Ké X No Gy KM 1955. február 25.

Az Agrártudományi Egyesület Kertészeti és Szőlészeti Szakosztályának legutóbbi megbeszélésén két érdekes előadás hangzott el. Király Ferenc kutató az orosz rizling és a furmint szőlőfajtákkal, főleg környékén végzett művelési kísérleteiről számolt be. A bor önköltségeinek csökkentéséért ugyanis mielőbb rá kell térni a szőlő gépi művelésére. A pécsi kísérletek bebizonyították, hogy a gépi művelésre alkalmas telepítési móddal, az egy síkban alakított tőkékkel, az ugynevezett alacsony kerdennel a termésátlagok is jelentősen emelkednek. Ötéves átlagot alapul véve az így nyert terület holdanként évi öt-hét ezer forint.

Ásvány Ákos kutató a must erjesztésnek újabb eljárásait ismertette. Ezek közül különösen a hűtött erjesztés figyelmet érdemelt. Ennél a módszernél a mustot hűtik, s így a magas cukortartalmú mustok magasabb alkoholtartalomig erjeszthetők. Az eredeti illat- és zamattanyákból is több marad a borban. Az eljárás egyik változatát, a hidegen erjesztést Egerben próbálták ki szép eredménnyel. Az így nyert borok magas alkoholtartalmúak és igen jóízűek. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955. február 25.

11 óra¹⁵ perc

ORSZÁGSZERTÉ A DOLGOZÓK ELREI VESZNEA RÉSZE A KÖZSÉGPOLITIKAI TERVEK
KÉSZÍTÉSÉBEN, MEGVALÓSÍTÁSÁBAN

6 Vid -cz/HM/Gy -cz KM X

1955. február 25.

Nyolcszázötven kisgyűlésen tárgyalták meg a terveket a nyíregyházi járásban

A közséppolitikai tervek előkészítése során 850 kisgyűlést rendeztek a nyíregyházi járásban. A kisgyűléseken a dolgozók elreii vettek részt és többszáz értékes javaslattal módosították az ismertetett terveket. Számos értékes felajánlás is elhangzott. Tiszánagyfaluban például a dolgozók javasolták, hogy az esőzések következtében megromlódtott utakat hozzák rendbe. A munkához csaknem négy száz dolgozó paraszt ajánlotta fel segítségét. Nyírtelken a község dolgozói egységesen javasolták, hogy egy meglévő romos épületből építsenek kultúrtermet. A tanácstagok és a népfrent-bizottsági tagok kezdeményezésére elhatározták, hogy az építthent társadalmi munkával építik fel. A dolgozók javaslatai alapján összeállított terveket a tanácsok falugyűléseken is ismertetik a lakossággal.

Csepregen a közséppolitikai terv első pontja a természettermékek növeléséről

A Vas megyei Csepreg közöében a közséppolitikai terv elkészítése előtt a tanácstagok választókerületenkint hívták össze a dolgozókat, kikérték véleményüket, javaslataikat. Az így elkészített tervben elsőrendű feladatként jelölték meg a dolgozók a természettermékek növelését. A csepregi földek mészben szegények, ezért mésziszappal javítják a talajt, eddig már hatvan vagon mésziszapot használtak fel. A község dolgozói egységesen vállalták, hogy hasznosítva az ezüstkalászos tanfolyamon hallottakat, alkalmazták az élenjáró agrartechnikai módszereket és így növelik természetterméküket. Külöesen veszik ki részüket a dolgozók a társadalmi munkából is, utakat, sportpályákat építenek.

Hudankint egy mészával akarják növelni a gabona termés hozamát Recsken

A Heves megyei Recsk község tanácsa a dolgozó paraszta javaslatára a közséppolitikai tervben különösen nagy teret szentel a mezőgazdaság fejlesztésének. Az északi fekvésű községben eddig meglehetősen alacsonyak voltak a termés hozamok.

/Folyt. köv. K9

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 14. kiadás

1955. február 25.

11 óra 5 perc

/Országvezérte...folyt / 6 Vid -cz/HM/Cy -cz KM X

Célul tűzték ki, hogy az idén holdankint egy mázsával növelik a gabona terméshozamát. A jó termésnek szakszerű trágyázással fektetik le az alapját. Elhatározták, hogy fejtrágyázzák az őszi kalászosokat, és még a tavaszi munka kezdetéig holdankint ötven mázsát állótrágyát hoznak ki a földekre. Sok a tennivaló a közéletben az állatbetegségek körül is. Récskén évente más vidékhez hasonlóan aránylag sok szarvasmarha, sertés pusztul el. Éppen ezért első sorban az állatbetegségek leküzdését tűzték ki célul. A közéleti politikai tervben elhatározták, hogy rendszeresen filmvetítéssel egybekötött szakelőadásokat tartanak, amelyeken megismertetik a gazdákkal a különböző állatbetegségeket és az ellenük való védekezés módját.
/MTI/

RÉGÉSZKÖRT ALAKÍTOTT EGY DOLGOZÓ PARASZT TSZ-TAG GYOMÁN

X Vid -cz Gy KM 1955. február 25.

Mezeyeri János, az egyik gyomai termelőszövetkezet tagja kapálás közben rézebbi korok maradványait, régi pénzeket fordított ki a földből. Dolgozó parasztársaitól is hallotta, hogy többször akadtak hasonló leletekre. Így jutott arra a gondolatra, hogy ezután rendszeresen gyűjti a régmúlt idők maradványait. Felhívta erre azdatársainak figyelmét is, s a helyi diákok segítségével régész-kört alakított.

Eddigi gyűjtésüket: kőkorszakbeli edényeket, kőbaltákat, fegyvert, török-tatár pénzt, mammutagyar-darabokat, több százéves érepénzeket, s a Körösök régi halásztelepülésein talált tüzhelymaradványokat a gyomai kulturházban helyezték el.
/MTI/

HÜLLŐHÁZ NYILTA AZ ÁLLATKERTBEN

i Zs/Pr/Cy Li KM 1955. február 25.

Február 28-án nyitják meg az Állatkert pálmaházának hüllőházát. A 40 teráriumban ötven fajta - részben hazai, részben trópusi - hüllőt és kétéltűt mutatnak be. A hüllőház lakói között viperák, számos mérgeskígyó-fajta, kobra kígyó s az óriáskígyóknak egy fiatal példánya látható.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1955. február 25.

11 óra 15 perc

A TÓDEBRŐI SZŐLŐTERMELŐ SZAKCSOPORT KIÁLLÍTÁSÁN TIZ ÚJ TAG JELENKELT

i Br/Szl X No Gy NM 1955. február 25.

A tódebrői szőlőtermelő szakcsoport az elmúlt napokban kósterlóval egybekötött kiállítását rendezett a közép-kultúr-otthonában. A kiállításra a szőlőtermelő szakkör ötven tagja vitte el jobbnál-jobb minőségű borát. A minőség eldöntésére híromtagú bizottságot választottak. Miután lefakulták a boroktérés a részvevők is elmondták véleményeiket, arra a megállapításra jutottak, hogy az első díjat Krecz János 14.2 fokos rizling bora, második díjat Jákli Mihály, a szakkör elnöke, 13.8 fokos hárslevelűje, a harmadikat Sömperszer József 13.2 fokos rizling bora érdemli meg. A három jutalmazott termelő kitüntető okl. vélben részesült.

A kiállítás nyomán nőtt az érdeklődés a szakcsoport munkája iránt és a kiállítás végén tiz új szőlőtermelő kérte felvételt a csoportba. A sikeres boroktérés után a gazdák ismerkedési estet rendeztek. /M II/

EREDMÉNYES BEGYŰJTÉSI NAPOK VASMEGYÉBEN

Vid R Gy No NM 1955. február 25.

Vasmezyében már hanyagynassá váltak a begyűjtési napok. Különösen a szombathelyi járásban terjedt el ez a kezdeményezés. A járás sertésből 44.4, vadrómarából 17.7, tejből 57.6, tejfőből 17.9, boramfiből 129.5 százalékra teljesítette nevelési beadási előírányzatát.

A közsérek között folyó versenyen Táplánszentkereszt az első, ahol 190 szarva közül 113 eleget tett vállalt kötelezettségeinek. Szép eredményeiért a községe már két ízben nyerte el a járási pártbizottság és a tanács felszabadulási serlejét.

Meryszerte is nyersul a begyűjtés. A felszabadulási verseny során begyűjtési vállalat tett 10.533 e yónileg delező paraszt közül már ötezen eleget tettek fogadalmuknak: mindentől teljesítették nevelési beadásukat. A 93 versenyző tsz közül február 24-i 17 jelentette, hogy valórváltotta április 4-re tett ígretét. A rálicékölkedi Dózsa Tsz már teljesítette évi hízottsértés beadását is. /M II/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1955. február 25.

11 órá¹⁵perc

ELKÉSZÜLT A MAGYARORSZÁGI ÜZEMI GYÜMÖLCSÖSÖK MONOGRAFIÁJA

i k á X No Gy Nm 1955. február 25.

Csaknem két éves munkával elkészült a magyarországi üzemi gyümölcsösök teljes felvétele, monográfiája. Azután az adatok rész sorra könnyíti meg a további telepítéseket, a legjobb területek kijelölését, az exporttervezést, s ad útmutatást gyümölcsstermesztésünk további fejlesztéséhez.

A Kertészeti Kutató Intézet szakemberei számba vettek minden két hektárnál nagyobb gyümölcsöst és megállapították a darabszámot, a fajok és fajták arányát, a kezeltségi fokot, az agrotechnikai eljárásokat. Kimutották többi között, hogy javult a jól rendezett üzemi gyümölcsösök aránya, de ezt az arányt a biztonságosabb tervezésért, a dolgozók jobb gyümölcsezellátásáért tovább kell növelni. Üzemi gyümölcsöseink zömében almát termesztenek, s ezen belül is a Jonathán a legtöbb. Ennek ellenére még mindig túlságosan a fajta. Szabolcsban például több mint 40 fajta almát találtak, s ez a nagy szám különösen a kártevők elleni védekezésnél és a szüretnél jelent sok improduktív munkát. Feltűnően kevés viszont a kajszai, holott ez a legfontosabb exportgyümölcsünk egyike. A további telepítéseknél feltétlenül figyelembe kell venni a kajszai kedvezőtlen arányát és gondoskodni kell arról, hogy a bonyos gyümölcsökből is többet telepítsenek. Az adatfelvételeknél azt is megállapították, hogy üzemi gyümölcsöseink kezelése még nem kielégítő, s ez főleg a hiányos gépi felszereléssel magyarázható.

A gyümölcsmonográfia munkája ezzel már nem ért véget. Ebben az évben sor kerül a házikertek és a szórványgyümölcsösök felvételére, mindenekelőtt Budapest és más ipari városok ellátóvezetékén. /MTI/

A MULT HÉTEN KÉTSZÁZ EZER SZÖVETKEZETI TAG VITATTA MEG ORSZÁGSZERTE A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETEK MUNKÁJÁT

i Br/Szl X Gy Nm 1955. február 25.

Országszerre eredményesen folynak a földművelőszövetkezetek küldött-közyűlései. Borsod megyében két nap alatt 110 helyen jöttek össze a tagok az elmúlt év szövetkezeti munkájának megvitatására. Szabolcs megyében 93, Bács megyében 46 földművelőszövetkezet tartotta meg közgyűlését. Egyes helyeken csaknem ezer ember hallgatta végig a beszámolókat. Dunaföldváron 870 szövetkezeti tag vett részt a közgyűlésen.

A SZÖVOSZ értékelése szerint a mult héten kétszáz ezer szövetkezeti tag vett részt a földművelőszövetkezetek küldött-közyűlésén. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 17. kiadás

1955. február 25.

11 óra 10 perc

A TEJTERMELÉS FOKOZÁSÁRÓL HALLGATHATÓ ELŐADÁSOKAT A MÁRVÁROSI GAZDÁK KÖRÉBEN

Vid R Gy No KM 1955. február 25.

A népfront-bizottság javaslatára a márvárosi ismételt szőlőkör, amelynek munkájába eddig 60 gazda kapcsolódott be, a gazdák Takács Vincét, a község egyik letekinthető munkásságát választották meg elnöknek, és esélyesen be- rendezett gazdaköri helyiségek minden este népes, sőt - ha nem lehet kinti munkát végezni - délutánjukat is a körben töltik a gazdák.

A körben nemrég felvetődött az a kérdés, hogyan lehetne növelni a tejtermelést. Takács Vince elnök javasolta, hogy rendezzenek tanfolyamot. El is határozták, hogy a tejtermelés fokozásáról és a szakkereskedelmi tevékenységről tanfolyamot indítsanak a gazdakörben. A tanfolyam vezetésére Kummel Bélát, a községi tejkezelőt kérték fel, aki szívesen vállalta a feladatot. A körben már meg is kezdődtek az előadások. /MTI/

NEGYVEN ASSZONY LÉPETT BE A TISZABÁBOLNAI RÁKÓCZI TERMELŐSZÖVETKEZETBE

Vid R Gy No KM 1955. február 25.

A tiszababolnai Rákóczi Termelőszövetkezetben az elmúlt évben - különösen a növényápolási munkáknál és a harsány haldas kertészetben - sok gondot okozott a munkaerőhiány. A téli folyamán a tsz vezetői és az MDSZ-szervezet népművelői felkeresték azoknak a termelőszövetkezeti tagoknak a feleségét, akik még nem tagjai a termelőszövetkezetnek. A beszélgetések során negyven asszony értette meg, hogy az ő segítségük, jó munkájuk egyik feltétele a termelőszövetkezet további szilárdításának. A tsz közgyűlésén mind a negyven asszony belépési kérelmét elfogadták, és az idején már meg is készítették el, hogy több munkajellegű és egyúttal magasabb jövedelmet biztosító növényt termeljenek.

A tiszababolnai MDSZ-szervezet jó munkáját dicséri, hogy ma már egyetlen olyan család sincs a tsz-ben, amelynek nem lenne mind a férj, mind a feleség tagja a Rákóczi Tsz nagy családjának. /MTI/

Ks

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 18. kiadás

1955. február 25.

III 6ra 10 perc

LESZÁLLÍTÁK A GÉPI MUNKA DÍJÁT - 5000 FORINTOT MÉRIT MEG
A SZEDRESI PETŐFI TERMELŐSZÖVETKEZET

Vid X R Gy No KM 1955. február 25.

Felna megegyező temelőszoövetkezetekben osztatlan örömet keltett a Földművelésügyi Minisztérium legújabb rendelete, amely leszállítja a tsz-ekben végzett, egyes gépi munkák díját. A szedresi Petőfi Termelőszövetkezet vezetői már kiszámították, hogy az új díjszabás mennyi megtakarítást jelent számukra.

Üveges János agronómus szerint a termelőszövetkezetben 122 hold vár a tavasszal talajjelőkészítésre, 105 hold tartóhántásra és 65 hold négyzetesen vetett kukorica gépi kapálásra. Kiszámolta, hogy ha a 222 hold munkáját fogaterővel végeznék, az 65.322 forint megterhelést jelentene a szövetkezetnek. A régi díjszabás szerint ez a munka géppel 16.000, az új szerint pedig 11.220 forintba kerül.

- A csaknem ötezzer forint/megtakarításnál nagyobb érték azonban - mondja Üveges János - hogy a gépi munka gyors. 65 hold négyzetes kukorica kapálását például tíz nap alatt megvászolja a fogat, a gép azonban három nap alatt befejezi, s ez holdankint 2-3 mázsa többletermést is jelent. Hasonló a helyzet a takarmányrépánál, ahol ilyenformán 20-30 mázsa többletermésre számíthatunk holdankint. /MTI/

HATSZÁZ HOLDON TERMELNEK HAGYMÁT DERECSKÉN

Vid R Gy No KM 1955. február 25.

Évtizedek óta híres hagymatermelőről a hajdúházi Derecske. Az utóbbi években elcsúszott elhanyagolták a jóljövődémező zöltségfőle temelését. Tavaly azonban már mintegy négyszáz holdon dugványoztak hagymát. Híbe volt azonban, hogy holland dugványát kaptak, pedig ezen a vidéken a makói terem jobban. Most jó dugványához jutottak, a tavalyinál nagyobb területen, összesen mintegy hatszáz holdon termelnek hagymát az ilén. /MTI/

Ko

M F I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 19. kiadás

1955. február 25.

11 óra³⁰perc

NEGYEDMILLIÓ FORINT ÁLLAMI HIPELT KAPTAK A ZALA MEGYEI PARTALÉKFÖLDEL
BÉRLŐI

Vid R Gy Nq KM 1955. február 25.

Zala megyében több ezer hold állami tartalékföldet bérelnek az egyénileg dolgozó parasztok. A bérlők, gazdaságuk megindításához, illetve fejlesztéséhez jelentős segítséget kapnak az államtól.

Az Országos Takarékpénztártól juttatott kölcsön segítségével kezdte meg a gazdálkodást többi között Rózsás László ormándlaki dolgozó paraszt is. A három ezer forintos hitelből műtrágyát és több mezőgazdasági kisgépet vásárolt. Srágli Géza kávési lakos 3.250 forintos kölcsönt kapott szekér-vásárlására.

Zala megyében az idei gazdasági évben a tartalékföldeket bérbevevő dolgozó parasztok eddig több mint negyedmillió forint hitelt kaptak gazdaságuk fejlesztéséhez. /MTI/

EREDMÉNYESEN KUTATJA FEL A TBC FORRÁSAIT A KAPOSVÁRI MEGYEI KÓRHÁZ
MOZGÓ BRIGÁDJA

Vid Bc/Szné/Gy -cz KM 1955. február 25.

Somogy megyében a tbc eredményes gyógyításán kívül különös gondot fordítanak a betegség megelőzésére. A kaposvári Megyei Kórházban mozgó brigádot szerveztek, amely a tbc-s megbetegedések forrásait kutatja fel. Legutóbb a megyehatár közelében lévő Borjád-pusztáról két tbc-s nyirokcsomó-megbetegedésben szenvedő dolgozó került a kórházba. Itt megállapították, hogy szomszédok és mindkettőn egy időben észlelték a betegség kezdetét. A mozgó-brigád a két beteg lakóhelyére sietett és megállapította, hogy családjukban hat személynél kezdődött hasonló betegség, de több szomszédos családnál is jelentkeztek ilyen tünetek. Gondos kutatás után kiderült, hogy a betegséget egy gümőkóros tehén terjesztette. A tehenet a vizsgálat megállapításai után elpusztították, a betegeket pedig a kaposvári kórházba szállították. A fertőző forrás gyors felismerése lehetővé tette, hogy hamarosan egézségesen hagyják el a kórházat. /MTI/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1955. február 25.

11 óra 40 perc

A NÉPFRONT SEGÍTSÉGEVEL TÖBB MINT EZER KULTURMUNKÁS JOLGOZIK TOLNA
MÉGYE NÉPI HAGYOMÁNYAINAK FELTÁRÁSÁN

X ö Vid -cz/HM/Gy -cz KM 1955. február 25.

Tolna megyében mintegy husz művészeti együttes vette
tervbe, hogy feltárja és így megmenti a megye már-már feledésbe
merülő régi hagyományait, dalait, táncait. Az együttesek munkájába
mindenütt bekapcsolódtak a népfront-bizottságok is, amelyek tagjai
közül különösen a pedagógusok adnak nagy segítséget a kutatásmunkához.

Az ozorai népi együttes tagjai elsősorban a régi lako-
dalmi szokásokat és gyermekjátékokat gyűjtik össze. Sárpilisén Bogár
István, a népi együttes kitüntetett vezetője irányítja a gyűjtést;
eddig több mint 600 régi éneklet jegyezték le az együttes tagjai.

A nagyszabású gyűjtőmunkában a kulturális csoportoknak
és a népfront-bizottságoknak több mint ezer tagja vesz részt. A
megyei tanács népművelési osztálya úgy tervezi, hogy a gyűjtés be-
fejezése után Boronya megyével közösen gyűjteményes kötetet ad ki
a két megye eddig feltárt népi szokásairól.

"Itt Göcsej dalol" címmel népdal-
gyűjteményt ad ki április 4-re
a Zala megyei tanács népművelési
osztálya

Vajda József novai tanító évtizedek óta gyűjti a göcse-
ji népdalokat, balladákat, regéket, ősi népszokásokat. Gyűjteménye
között értékes, többszázéves ősi népdalok, a nép ajkán már csaknem feledésbe ment
balladák, regék, népmesék is találhatók. Vajda József a saját
gyűjtésű műveinek egy részét már fel is dolgozta, amit a megyei tanács
népművelési osztálya "Itt Göcsej dalol" címmel április 4-re nyom-
tatásban jelentet meg.

A néprajzfűzet nagyrésze művészileg összeállított ké-
rusokat tartalmaz. Főbbi között ill. egyszólamu, 16 kottó- és
háromszólamu kóruszám. A tervek szerint a kétezer példányban
megjelenő fűzetek egy részét az általános- és középiskolák,
a falusi, a járási és az üzemi kulturotthonok kapják meg. hogy
a kulturotthonok kórusai, együttesei a zalai nép életéről, hagyományai-
ról énekelhessenek a zalai községeknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955. február 25.

11 óráig percre

KÉT CSALÁDI HÁZ ÉPÍTÉSÉHEZ ELEGENDŐ TÉGLA TERVEN FELÜL

Vid SZB/SZB/Gy Vg P 1955. február 25.

A szegedi 11. számú téglagyárban már február 1-én - jóval határidő előtt - megkezdték a munkát. A dolgozók vállalták, hogy április 4-ig első negyedévi tervükön felül százezer nyerstéglát gyártanak.

A verseny élén Papp Ferenc bányászbrigádja jár, amely minden nap túlszámolja előirányzatát. Már több mint 160 köbméter anyagot termelt terven felül. A bányászbrigád eddigi kiemelkedő teljesítménye jelentősen hozzájárul, hogy a présbrigádok naponta ötezer-hatezer téglával többet gyártanak. Szurdán például az előírt tizenötezer nyerstégla helyett huszonháromezret préselt. Így a terven felül vállalt százezer téglából ötvenezeret már elkészítettek, ebből két családi házat lehet építeni.

Az eredmények a téglagyárakat újabb vállalásra serkentik. Ugy határoztak, hogy a negyedév végéig további háromszázezer téglát égetnek terven felül. /MII/

"200 SZÁZALÉKOS" MOZGALOM A BALAFONFÜREDI HAJÓGYÁRBAN

Vid Hbj/Szb/Gy AM 1955. február 25.

A Balatonfüredi hajógyárban az idén ismét tömegesen gyártanak olcsó vitorlást és evezőscsenekot. Bruckner János sztahanovista hajóasztalos - aki maga is vitorlás versenyző - olyan dolgozókból alakított brigádot, akik szintén hívei a vitorlássportnak.

A gyár vezetői 41 kalóztípusú vitorlás építését bízták rájuk. Bruckner János brigádja vállalta, hogy egy-egy vitorlást az előirányzott 400 óra helyett 200 óra alatt készít el.

A munkát új módon szervezték meg, a hajótest valamennyi főbb alkotórészét előregyártották, nem vesztették az időt ezzel, hogy minden bordát, merevítőt egyenként szabjanak ki. A kiváló munkamódszer segítségével a "200 százalékos" sportbrigád januárban 205, február első 10 napjában 207, második 10 napjában 209 százalékot ért el. Példájukat sokan követték; s eddig már négy másik brigád alakult azzal az elgondolással, hogy ők is 200 százaléket érnek el havonta. Ennek eredményeként a gyár felipari üzemiében - ahol a sporthajók épülnek - a korábbi 117 százalékról már 130-ra fokozódott a brigádok átlagteljesítménye. /MII/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955. február 25.

11 óra 50 perc

AZ IDÉN IS MEGRENDEZIK A RÁKOSI MÁTYÁS TANULMÁNYI VERSENYT

i Sr/Szb/Gy Li KM 1955. február 25.

A középiskolák életében hagyományossá vált Rákosi Mátyás tanulmányi versenyt az oktatásügyi miniszter az 1954-55. tanévben is meghirdette.

A verseny tantárgyai: magyar irodalom, matematika, történelem, földrajz, orosz, fizika, pedagógia, gazdasági számtan, könyvvitel, statisztika és számvitel. A versenyen a középiskolák III.-IV. osztályos tanulói vehetnek részt. A pedagógiai versenyen a tanítóképző III. és IV. osztályos, valamint az óvónőképző III. osztályos növendékei indulhatnak. A gazdasági számtan, könyvvitel és számvitel versenyt a közgazdasági technikumok III. és IV. osztályos növendékei számára tartják. Az ipari és a mezőgazdasági technikumok versenyeit az illetékes szakminisztériumok hirdetik meg és bonyolítják le.

A Rákosi Mátyás tanulmányi versenyen egy tanuló legfeljebb két tantárgyból indulhat. A döntőbe került tanulók az egyetemi és a főiskolai felvételnél előnyben részesülnek abban az esetben, ha olyan szakra jelentkeznek továbbtanulásra, amilyen szakon a verseny döntőjébe jutottak.

A verseny első fordulóját vidéken valamennyi tantárgyból a részvevő iskolákban tartják. A főváros területét az iskolák száma szerint három részre osztják és területenkint rendezik meg az első fordulót.

A verseny időpontjai: magyar irodalom március 7, matematika, gazdasági számtan, pedagógia március 8, történelem március 9, orosz nyelv, statisztika március 10, földrajz március 11, fizika, valamint könyvvitel március 12.

A megyei jogú városok területén lévő középiskolák tanulmányi versenyét a megyei tanács oktatási osztálya és a városi tanács oktatási osztálya együttesen szervezi meg. /MTI/

M F I B E L S Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1955. február 25.

11 óra 50 perc

TAVASZI GÉPEK SEREGSZEMLEJE A GÉPÁLLOMÁSOKON ÉS AZ ALLAMI
G. ZDASÁGOKBAN

ö Vid R X Gy No KM 1955. február 25.

A téli javítások határidejére az ország legtöbb gép-
állomása teljesítette idejétartóit. Számos gépállomás dolgozó
jelentős összegeket takarított meg, ugyanakkor kiforástalan mi-
nőségű munkát is végeztek.

Tavaszi szemle öt zala-i gépállo-
máson

Zala megyében a gépállomások dolgozói határidő előtt
teljesítették téli gépjavítási tervüket és már meg is kezdték a
rendbehozott gépek seregszámlejtését. Ezen a héten eddig Zórosztonyi,
a csesztregi, a lenti, a zalatárnoki és a pölöskei gépállomás dol-
gozói adtak számot téli munkájukról. A szemlebizottságok megállá-
pították, hogy a gépjavítások során a dolgozók jöminőségű munkára
törekedtek, kiforástalanul javították meg az erő- és munkagépeket,
amelyek most már munkára készen várják a tavaszt.

Új gépeket szerkesztenek a
béli traktorsok

A béli gépállomás dolgozói szovjet módszer szerint
szerkesztették a téli gépjavítás egyes munkafolyamatait és ennek
segítségével husz nappal a határidő előtt teljesítették előírán-
yukat. A javító brigádok most ezzel töltik idejüket, hogy új gépe-
ket szerkesztenek és korszerűsítik a régiakat. Így többi között
három körmös traktort gumikerekre alakítottak át, hogy minden
brigádnak legyen növényápolásra alkalmas gépe. Az állomáson heverő
anyagokból 45 fogast és több boronát készítettek. A tavalyi munkák-
nál jól bevált a háromtagú viljamsz-féle szimító, ebből most ötöt
gyártanak.

Elkészültek a menetiránytervek
Bolatenkilitin

Somogy megyében a gépállomásokon szaporán készülnek
a menetiránytervek. A gépállomások megyei igazgatóságának megállá-
pítása szerint legjobban a bolatenkiliti gépállomás menetirányterve
sikerült. Göresönyi János 9 tagú traktoros brigádja például pontosan
tudja, hogy tervvel 1540 normálhold és ezzel is tisztában van, hogy
hol, kinek és mennyit kell szántania. A traktorosok a menetirány-
tervekből azt is tudják, hogy mennyi munkát kell elvégezniük öt nap
alatt, s hol fekszik a munkára váró terület.

/Folyt. köv./

K₁

/Tavaszi gépek...folyt./ - Vid R X Gy No KM

A jó menetirányterv már meg is hozta első gyümölcsét. Az enyhe hetekben Takács Gyula III. brigádja például hat erőgéppel szántott és rövid idő alatt száz holdon forgatta meg a talajt.

Nem talált hibát a szemlebizottság az atkári gépállomás kijavított gépein

Heves megyében az atkári gépállomás traktorosai a téli munkák során is megőrizték jó hírnevüket. 15 nappal a határidő előtt minden tavaszi erő- és munkagépet kijavítottak. A munka minőségéről tanuskodik az elmúlt napokban megtartott gépszemle. A bizottság tagjai tüzetesen megvizsgálták a katonás rendben sorakozó gépeket, de rajtuk egyetlen hibát sem találtak.

Több mint 20.000 forintot takarítottak meg a bodakajtori állami gazdaságban

A bodakajtori állami gazdaságban megtartották a tavaszi felkészülés szemléjét. A téli gépjávitásban résztvevő dolgozók munkájukért jó osztályzatot kaptak. Fokozza teljesítményük értékét, hogy megkötötték az önköltség csökkentésére szóló fogadalmukat és összesen 20.350 forintot takarítottak meg. A bizottság felülvizsgálta az üzemanyag ellátást is és megállapította, hogy a gazdaság ezen a téren is megfelelően felkészült a nagy tavaszi feladatokra.

Szülőfalujukban dolgoznak a mezőkövesdi gépállomás traktorosai

A mezőkövesdi gépállomás dolgozói alaposan felkészültek a tavaszra. Már megtartották a tavaszi szemlét és a kijavított ötven erőgép munkára készen várja a szántás-vetés idejét. A traktorosoknak sok lesz a munkájuk. A termelőszövetkezetekkel már több mint 4000, az egyéni gazdákkal pedig csaknem 5000 normálhold tavaszi munka elvégzésére kötöttek szerződést. A gépállomás jó munkáját segíti, hogy az idén a traktorosok 80 százaléka szülőfalujuk határában dolgozik.

Kijavítják a gépeken talált hibákat Nemesvámoson

Veszprém megyében a nemesvámosi gépállomás brigádjai 30 erőgépet javítottak ki a télen, ezenkívül számos munkagépet is rendbehozottak. A megtartott tavaszi szemlén Rózsa Károly körzeti mechanikus rendben találta a főjavításokat, de az erőgépeken több mint ötven apró javítással vett észre. A bizottság megállapította azt is, hogy a gépállomáson elhelyezték a tűzrendészeti határcsoport végrehajtását. A szemlebizottság kötötte a gépállomást, hogy a hibákat nyolc napon belül hozza helyre. /MI/

B 25. kiadás

1955. február 25.

11 óra 05 perc

A MELESZ TÖBB MINT HÁROMSZÁZ ELŐADÁST RENDEZ MŰSZAKI ÉRTÉLMISEGÜNK SZÁMÁRA A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJA ALATT

i MS/Szné/Gy Li P 1955. február 25.

A Műszaki és Természettudományos Egyesületek Szövetsége a hozzátartozó taggyűlésekkel együtt már az elmúlt években is sok előadást ismertette a szovjet tudomány legújabb eredményeit, az iparunk fejlesztését elősegítő új eljárásokat és munkamódszereket. Az idei különösen gazdag programot készítettek elő a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára. Erről Valóké Endre, a MELESZ főtitkára a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- A Műszaki és Természettudományos Egyesületek Szövetsége keretében működő 25 tudományos egyesület már szövetségünk megalakulása óta egyik főfeladatának tekinti a szovjet tudományos és technikai eredmények közvetítését műszaki értelmiségünknek. Az egyesületek tevékenységének, s mintegy 30 szakfolyóiratunknak igen nagy szerepe volt a szovjet tapasztalatok elterjesztésében. A szovjet tudomány és technika megismerésével, bátran mondhatjuk, egészen új világ tárult fel szakembereink előtt. A szovjet ipar, a szovjet kutatás tapasztalatainak átvétele munkánk elválaszthatatlan részévé vált. Fejlődésünk minden mozzanatához szervesen hozzátartozik a szovjet tapasztalatok felhasználása.

- Szövetségünk és taggyűléseink természetesen állandóan ismertetik a szovjet eredményeket, de mégis különösen emlékeztetéseket és eredményeseket az évenként megismétlődő barátsági hónapok, amikor számos központi és üzemi előadást ismertetik és vitatják meg a szovjet termelési tapasztalatokat, ezek hazai alkalmazását és nem egy esetben továbbfejlesztését. Elrejthetetlenek műszaki értelmiségünk számára a kiváló szovjet mérnökök, műszaki dolgozók, kutatók a gyarországi látogatásai. Többször járt szovjet szakemberma is levelez magyar barátaival, figyelemmel kíséri munkájukat, bírálatával, tapasztalataival segíti őket.

- A felszabadulásunkat követő tizedik év barátsági hónapjában egyesületeink mintegy háromszáz előadást tartanak. Ezek közül több mint kétszáz budapesti és vidéki nagyüzemek műszaki dolgozóinak számára rendeznek. Ebben a számban nincs benne az a 100 előadás, illetőleg a két, amelyeken április folyamán az egyes ipar-, illetve tudományágak tízéves fejlődését vitatják meg felszabadulásunk történelmi évfordulója alkalmával. Ezeknek az előadásoknak egyik fő témája szintén az lesz: az egyes szakterületeken hogyan hasznosítottuk a Szovjetuniótól kapott segítséget.

/Folyt. köv./

B 26. kiadás

1955. február 25.

12 óra 15 perc

A METESZ...folyt./ i MS/9 né/cy Li P

- Az ideai előadások azonban nemcsak számban, hanem
 úgy gondoljuk, érdekességükben is felülmúlják az eddigieket. Nem-
 csak új szovjet eljárásokat, a szovjet tapasztalatok hazai alkal-
 mazását ismertetjük és vitatjuk meg ezeken az előadásokon,
 hanem igen nagy számban szolgáltatjuk meg azokat a magyar szakembe-
 reket is, akik az elmúlt években a Szovjetunióban jártak és közvet-
 len tapasztalataik vannak a szovjet tudomány és ipar fejlődéséről.
 Sok előadás a nálunk járt szovjet szakemberek tanácsaival, javasla-
 taival foglalkozik majd. Az Energiagazdálkodási Tudományos Egyesület
 vitadélután tart azokról a javaslatokról, amelyeket a múlt évben
 nálunk járt szovjet energetikai szakértők tettek erőműveink munká-
 jának megjavítására. Végül előadások hangzanak el olyan szovjet munka-
 módszerekről is, amelyeket az elmúlt barátsági hónapok alatt ismer-
 tek meg és több helyen már sikerrel is alkalmaznak szakembereink
 és dolgozóink. A hazai tapasztalatok megbeszélése bizonyára elő-
 segíti, hogy ezek a bevált módszerek még szélesebb körben elterjedje-
 nek.

- Nemcsak előadások és vitatestek, hanem kiállítások
 is lesznek. A szénbányászat, az építőipar, az erőszármu ipar és a
 közlekedés területén a tudományos egyesületek, a minisztériumokkal
 együtt kiállításokon mutatják be azt a hatalmas fejlődést, amelyet a
 felszabadulás és a Szovjetunió közvetlen baráti segítsége tett lehe-
 tővé.

- Tudományos egyesületeink a Magyar-Szovjet Barát-
 ság Hónapjának megszervezésében szorosan együttműködnek a szak-
 szervezetekkel és a Magyar-Szovjet Társasággal./MTI/

A TUDOMÁNYOS MINŐSÍTŐ BIZOTTSÁG KÖZLI:

k MTA Bc /HM/cy -cz KM 1955. február 25.

Gyömrői Sándor "Budapest gazdaságtörténete a manu-
 faktúra korszakában" című kandidátusi értekezletének nyilvános
 vitáját február 28-án délután 3 órakor tartják az Akadémia fel-
 elvise ülésstermében. Az értekezés opponensei: Dománovszky Sándor, a
 történelemtudomány doktora és Bokhart Ferenc, a jogi tudományok
 doktora. Az értekezés megtekinthető: a Magyar Tudományos Akadémia
 könyvtárában /V., Roosevelt tér 1./ és az egyetemi könyvtárban
 /V. Eryetem utca 10./ /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 február 25

12 óra 20 perc

AZ EMAG DOLGOZÓINAK BÉKEBIZOTTSÁGAI

I SL/Bné Vg X Hné K 1955 február 25

Az EMAG tíz békebizottságának munkája a nemzetközi események forgatagában friss erőre kapott. Tagjai ezernyi meggyőző érveléssel gyűjtik a békealáírást, a békeesteken a világ nagy ógató kérdéseiről beszélgetnek, tanácskoznak társaikkal.

Anélkül, hogy erre valami feladattervet dolgoztak volna ki, az utóbbi időben bővült a békebizottság segítő tábora. Dél-keleten embergyűlést veszi körül azokat a dolgozókat, akikről tudják, hogy sokat olvasnak, s jól ismerik a világ eseményeit. Matusz Ernőnek, a munkaügyi osztály vezetőjének például ez a egyik dolgozó elmondotta: nem érti, miként történhetett, hogy több francia politikus, aki híve az európai védelmi közösségnek, megvonta szavazatát az EVK-val azonos párizsi egyezményektől.

Hosszu vita következett és közösen találták meg a választ: "Az EVK hívei - Schuman, Pinay és a többiek - a közvélemény megtévesztésére ezt bizonyították, hogy az európai védelmi közösség sokkal inkább nyújt Franciaországnak a felfegyverzett Németország ellenőrzésére, mint a párizsi szerződések. Elsősorban az elkövetkező választásokra gondoltak, amikor megvonták szavazatukat a párizsi szerződésektől, - no meg arra, hogy rajtuk kívül is elég reakciós képviselője van a nemzetgyűlésnek a ratifikáláshoz."

Egy másik kérdés a következő volt: "Helyesen tették-e a francia kommunisták, amikor Mendes-France ellen szavaztak? Hiszen az új francia kormány még szélsőségesebben reakciós elődjénél".

Határozatlan erre a kérdésre is kialakult a helyes vélemény: "A kommunisták nemcsak a még rosszabb, hanem minden rossz ellen harcolnak. S az új francia kormányválság újabb dolgozó tömegeket győzött meg a harc helyességéről."

Az eredményes békebeszélgetések lelkesítik, tettközségre sarkallják a dolgozókat. Meggyőzően bizonyítják ezt a béke-ívek, amelyekre nemcsak nevüket, hanem szenvedélyes békeakarataikból ártalódott gondolataikat is felírják. Majercsák András szövegéből például így ír: "Nincs boldogabb élet, mint szabad hazában békében élni és alkotni. Szabad hazánkért, békénkért és alkotásainkért semmi áldozat nem drága."

/folyt. köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

1955 február 25

13 óra 05 perc

B 28. kiadás

/Az EMAG dolgozóinak...folyt/ i SL/Bné VG X Hné KM

Abonyi Miklós főkönyvelő sorai a fasizmus pusztításait idézik. Ezeket írja: "A német: fasiszták háboruja szüleimet és testvéreimet rabolta el. Le kell fogni a háborus uszítók kezét, hogy még egyszer ne dönthessék szenvedésbe, nyomoruságba az emberiséget."

Galántai Sándor, a service műhely dolgozója, Horváth Jenő szerelő, Barta Rezső szerelő, Dán Szilveszter festő és sok-sok más dolgozó küldött üzenetet az Országos Béketanácsnak arról, hogy minden tudásával, erejével b... oldalán áll./MTI/

ÁTÉPITIK ÉS KORSZERŰSITIK A MISKOLCI DÉRYNÉ SZÍNHÁZAT

X Vid -cz Hné KM 1955 február 25
1857-ben nyitották meg az ország egyik legrégebbi kőszínházát, a miskolci Déryné Színházát. Az utóbbi években már kicsinynek és korszerűtlennek bizonyult a színház, s szükségessé vált az átépítése. A miskolci tervezőiroda az építőipari tudományos egyesület helyi csoportjával közösen, nagyszámu érdeklődő jelenlétében a napokban vitatta meg a színház átépítésének tervét.

A tervek szerint a színház Széchenyi utcára néző homlokzatát érintetlenül hagyják s új L-alaku épületrészt kap. Az átépítés során kibővítik és korszerűsítik a színpadot, a zenekar helyét opera-előadásokra is alkalmassá képezik ki.

A tervező iroda az évben elkészíti az átépítés műszaki és kivitelezési tervét. A munkát a tervek szerint 1956-ban kezdik meg, s 1957-re, a színház fennállásának 100. évfordulójára befejezik./MTI/

91

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1955 február 25

13 óra 10 perc

MEGTEREMTETT SZÉNELÉRI BEKEVONATOKAT TOVÁBBITOTTAK A KELETI
PÁLYAUDVAR DOLGOZÓI

i KF/Tr NL Hné P 1955 február 25.
A Budapest-feléti pályaudvar dolgozói elhatározták, hogy a IV. magyar békekongresszus tiszteletére a felszabadulási versenyben megteremtett széneléri békevonatokat indítanak. Az első feldiszitott békevonat pénteken kora hajnalban ünnepélyesen indult utnak Hegyeshalomra és pénteken még Hajóna, Lökösházára és Miskolcra továbbították békevonatot. Visszafelé ezek a szerelvények hozzák a fővárosba a vidék békekongresszus I. küldötteit.

A békevonatokat a versenyben élenjáró dolgozók, az állami békebizottság és a munkásérő DISZ-ből továbbították,
/MTI/ tájékoztató

ÚJ JEZÉSŰ VILLAMOSOK ÉS TROLIBUSZOK KÖZLEKEDNEK HÉTFŐTŐL

i KF/FB NL Hné P 1955 február 25
A Fővárosi Villamosvasút közli, hogy február 28-tól, hétfőtől a 3/A jelzésű villamosok 1-es, a 74/A jelzésű trolibuszok pedig 77-es jelzéssel közlekednek. Mindkét járat utvonala változatlan marad, tehát az 1-es villamosjárat utvonala: Marx tér - Váci ut - Újpesti vasúti hid, a 77-es trolibusz utvonala pedig: Orczy tér - Baross utca - Kálvin tér.

Ugyancsak hétfőtől 30/A jelzéssel Pesterzsébet, Nagy Sándor utca és VIII. kerület, MÁVAG Mezőny- és Gépjár között új villamosjáratot indítanak. /MTI/

ANKÉT AZ ÜZEMÉLELMEZÉS HELYZETÉRŐL

t KL/Tr NL Hné P 1955 február 25
Pénteken délelőtt a SZOT munkásellátási osztálya a Sztálin téri színház tanteremében üzemélelmezési ankétot tartott. Az ankétot megjelent Katkó Anna, a SZOT titkára.

S Közse Miklós, az üzemélelmezési igazgatóság vezetője vitaindító előadásban az üzemélelmezés problémáit tárgyalta, összehasonlította a kezdeti helyzetet a mostani eredményekkel.
/folyt.köv./

B 3c. kiadás

1955. február 25.

13 óra 30 perc

/Ánkét ...folyt./ t KL/Sz/gy NL P

A többi között elmondta, hogy míg 1950-ben négyszázötven ezer dolgozó részesült az országban üzemi étkeztetésben, addig ez a szám 1954-re már hétésszázötvenre emelkedett. Ezután a hiányosságokról beszélt. Elmondta, hogy sok helyen nem tartják be a megengedett irányvonalakat, másfelől pedig ahánygóciják az ellenőrzést. Kifogásolta a szakszervezet ellenőrző munkáját is. Számadatokkal támasztotta alá, hogy ezekből kifolyólag milyen károsodás érte a népgazdaságot. A fejlődés útjáról elmondta, hogy mind az üzemelelmezési vállalatok konyháinak, mind pedig a vállalatok saját kezelésében lévő konyháinak lényegesen emelniük kell a színvonalát.

A beszámoló t vita követte. /MFI/

BEFEJEZÉK A KOMLÓI KENYÉRGYÁR ÉPÍTÉSÉT

* Vid KE/Szb/gy NL P 1955. február 25.

Komló ipari üzemei, bővülő lakónegyedei között az idén egyre több olyan létesítményt építenek, amely a város lakóinak jobb ellátását szolgálja. Január óta már három áruház nyílt és néhány héten belül a kőkőnyösi lakónegyedben rendeznek be újabb üzleteket. Korszerűsítik a vágóüzemet és bővítik a jégyárat.

Az elmúlt napokban fejeződött be - több millió forintos beruházással - a kenyérgyár építése is. A korszerű dagasztó és szita-berendezéssel ellátott üzem napi 30.000 kilogramm jó minőségű kenyér és péksütemény előállítására alkalmas. A gyár új kemencéiben már megkezdték a próbafűtést. /MFI/

MÁRCIUS 1-ÉN MEGNYILIK A KIBŐVÍTETT SZOLNOKI ÁLLAMI ÁRUHÁZ

* Vid KE/Szb/gy NL P 1955. február 25.

Csaknem öt éve nyílt meg Szolnokon az állami áruház. A jól felszerelt üzlet forgalma évről-évre annyira növekedett, hogy szükségessé vált a helyiség megrövidítésével. Az elmúlt évben megkezdett bővítési munkákat rövidesen befejezik és március 1-én újra megnyílik az áruház. Az új üzlet a réginek több mint kétszeresére naggyobbodott. Az áruházban március 1-től az eddig árusított cikkek mellett vas, háztartási, rádió, villamosági, üveg, porcelán árukat, fatömegcikkeket, kerékpárt és motorkerékpárt is vásárolhatnak a dolgozók. /MFI/

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. február 25.

13 óra 20 perc

Időjárás-jelentés

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti február 25-én, pénteken délután:

A hőmérséklet kissé csökken

Svédország és Finnország területén tovább tartanak az erős fagyok. A hideg levegő lassan dél felé terjeszkedve megakadályozza az enyhe óceáni légtömegek tovahaladását észak felé és a fagy a reggeli órákban Lengyelországban és Nyugat-Németországban ismét erős volt a lehűlés.

Hazánkban tegnap országszerte hullott ónoseső, eső, a dunántúli és északkeleti megyékben hó. A csapadék mennyisége a déli megyékben a 10 mm-t is meghaladta. A hőmérséklet napközben Szombathelyen mínusz 2, Miskolcon, Nyíregyházán mínusz 1 fokig, máshol azonban 0 fok fölé, sőt Szegeden 8, Békéscsabán 11 fokig emelkedett. Ma hajnalban a déli-délkeleti megyékben 0 - mínusz 3 fok, Miskolcon és Mosonmagyaróváron mínusz 7 fok is előfordult.

Budapesten esütőrtökön a hőmérséklet napi középértéke 3.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 8.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten pénteken 12 órakor a hőmérséklet 0 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

Várható időjárás szombaton estig: Felhős idő, több helyen, főleg a déli megyékben havazás, hóesés. Mérsékelt északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet kissé csökken. Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: délen mínusz 2 - mínusz 5, máshol mínusz 6 - mínusz 9, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton mínusz 3 és 0 fok között lesz.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható közéghőmérséklet mínusz 1 - mínusz 4 fok között, de Borsod-Abaúj-Zemplén, Szabolcs-Szatmár, Hajdu-Bihar és Heves megyében mínusz 4 fok alatt lesz. /M II/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955 február 25

15 óra 25-perc

TIZENHAT ÚJ LAKÁST ADTAK ÁT DEBRECENBEN

i Vid Vg Hné Mi

1955 február 25

A napokban fejezték be Debrecenben egy újabb bór-
ház építését. A 16 lakásos, - két, háromszobás bórházat pénteken
adták át.

Elkészült egy 134 személyes munkásszállás is. Ebben
a Gördülőcsapágy... gyár vidékről járó dolgozói kapnak otthont.

/MTI/

ÚJ GALVANIZÁLÓ-NIKKELEZŐ ÜZEM KEZDTE MEG MUNKÁJÁT VESZPRÉMBEN

i Vid X Vg Hné Mi

1955 február 25

A Veszprém megyei ténisz elő tartozó veszprémi
Vas- Fém- és Gépipari Javító Vállalat viszonylag csekély beru-
hízással új galvanizáló-nikkelező üzemét létesített, amely
pénteken kezdte meg munkáját. Az új üzemben a lakosság igényei-
nek ellátásán kívül más megrendeléseknek is eleget tesznek. Itt
nikkelezik majd azokat a használati tárgyakat, amelyeket a veszpré-
mi Fémfeldolgozó Vállalat készít. A terv szerint az idén mintegy
ötvenezer "Bakony" elnevezésű borotvapengefenő készüléket,

15-20.000 ajakruzsstartót és ugyanannyi öngyújtót nikkelez-
nek. Ezeket a cikketek eddig égetett acél-színben és más, kevésbé
tökéletes bevonatokkal hozták forgalomba; tetszetős, új formájukban
most expontra is alkalmasak lesznek./MTI/

KERÜLETI DIÁKTALÁLKOZÁS

MSZT & Tr -cz Hné IM

1955 február 25

A DISZ VI. kerületi bizottsága és az MSZT VI.
kerületi szervezete február 27-én, vasárnap délután 5 órakor
az MNDSZ VI. kerületi székházában/Sztálin ut 6/ a magyar-szov-
jet diákhét alkalmából kerületi diáktalálkozót rendez. A szovjet
diákok életéről Lányi Kamilla Szovjetunióban végzett ösztöndíjas
egyetemista, a Bölgyminisztérium dolgozója színel be. A műsort a
kerületi középiskolák és technikumok ének-, zene- és táncegyütte-
sei adják./MTI/

MEGNYILT A HAZAFIAS NÉPIRONT ÉS AZ ORSZÁGOS BÉKÉTANÁCS DOKUMENTUM-
KIÁLLITÁSA

t Bc/Tr/Cy Li Mi 1955. február 25.

A IV. Magyar Békekongresszus alkalmából a Hazafias Népfront Országos Tanácsa és az Országos Béketanács dokumentum-kiállítást rendezett a Nemzeti Szalonban. A kiállítást pénteken délután nyitották meg.

A megnyitó ünnepségen megjelent Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Czottner Sándor szövegírási miniszter, Szobek András bányászati miniszter, Czákó Kálmán, a Népköztársaság legfőbb ügyésze, Szabó Gergely, a Minisztériumok titkárságának vezetője, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Kiss László, az MDP Központi Ellenőrző Bizottságának elnöke, Nánási László, az Országos Béketanács elnöke, Bugár Jánosné, az Országos Béketanács titkára, a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége. Jelen volt az ünnepségen a budapesti diplomáciai testület több tagja.

A kiállítást Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára nyitotta meg.

- A Hazafias Népfront és az Országos Béketanács most megnyitó dokumentum-kiállításának homlokzatára - kezdte beszédét - azt a két szót írtuk fel, amely az amerikai-angol imperialisták és csatlósjaik eszeveszett háborús készülődése, Nyugat-Németország fel-fegyverzése, a véres ravansra számias wehrmacht feltámasztása, az atomháború kirobbantása ellen Európa népeivel közösen folytatott harcunkban nemzeti jelszóvá lett: Nem engedjük! a népünk szabadságáért és függetlenségéért minden áldozatra kész hazaszeretet, a béke és a szocialista jövő védelmében összekovácsolódó nemzeti egység hatalmas hangja zendül meg a két szóban: Nem engedjük! A felháborodott tiltakozás, a rendithetetlen elszántság és a legyőzhetetlen erő vihar-ként zúgó kiáltása ez a két szó: Nem engedjük!

- Kiállításunk a legszavahihetőbb tényeket, a tényeket szelletteti meg, amikor az érző szívhez és a józan észhez, az élő lelkiismerethez és a kibuvót nem ismerhető felelősségérzethez apellálva - megrázó dokumentumokat tár a néző elé. Bemutítja az évi ellenség, a német héditő törekvések ellen évszázadokon át folytatott küzdelmeinket. Népünknek állami létünk megeremtésétől kezdve ayszólván szakadatlanul küzdenie kellett függetlenségéért és szabadságáért a német héditők és elnyomók ellen, történelmünk legfényesebb lapjaira a küzdelem neves és névtelen hőseinek tettei vannak feljegyezve.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1955. február 25.

17 óra 30 perc

/Megnyilt a Hazafias Népfront...1.folyt./ t Bc/Tr/Cy Li Mi

Feltárja a kiállítás a tőke polipkarjai által mozgatott német militarizmus országokat dúló, népeket és kultúrákat irtó szörnyű pusztításait a két világháborúban. Megmutatja szovjethatalomban annak a történelmi erőnek a megszületését, amelyre támaszkodva népünk és a népek legjobb fiai, kommunista és nem-kommunista hazafiak, bátran és önfeláldozóan vívták harcukat a gyermektosító hitleri fasiszmus és a vele szövetséges, országvosztó, népellenes aró ellen és megmutatja azt a hősi küzdelmet, amelyben a dicsőséges szovjet fegyveres erő szétzúzták és a történelem szemétdombjára vetették a vadállati hitleri fasiszmust és hazai cinkosait.

- Lehet-e jobban kifejezni mindazt az érzést, gondolatot, elszántságot, amely a dokumentumok láttán ott dul a szemlélő szívében és agyában, mint ezzel a két szóval: Nem engedjük! Nem engedhetjük és nem engedjük, hogy mindez a szörnyűség újra feltámadjon és rázuduljon felszabadult, új országot építő népünkre, a háborus sebektől egészen még föl sem gyógyult európai országokra! Jól emlékezzünk és jól örködjünk! - erre figyelmeztetnek ezek a dokumentumok.

- Jól emlékezzünk és jól örködjünk, mert azok a gyilkos erők, amelyek ott folytatják működésüket, ahol abba se hagyták, a világ különböző pontjain sorozatosan rájuk mért vereségek ellensúlyozásaként mindent elkövetnek a német militarizmus újjáélesztésére, Nyugat-Németország háborus tüzfészekké változtatására. A kiállítás leleplezi az egykori és a ma újra szerveződő Wehrmacht "nevelőszülteit", az amerikai és nyugateurópai tőkés, imperialista köröket, a hitleri "új rend" dicsősten örökbe lépő "amerikai életformát", a nyugatnémet hadigépezet megindításának előkészületeit.

- Felemelő, erőt, biztosságot sugárzó dokumentumokkal mutatja meg ugyanakkor a kiállítás azt a hatalmas építőmunkát, a politikai, gazdasági, kulturális és honvédelmi erők állandó tövélését, amely a béke, a demokrácia, a haladás táborának országában a Német Demokratikus Köztársaságtól Koreáig és Vietnámgig folyik és folyik a tábor élén a bonyolult és feszült nemzetközi helyzetben szilárd kézzel utat mutató, legyőzhetetlen erejét nap mint nap növelő Szovjetunióban, valamint a hatalmas kínai Népköztársaságban. Megmutatja kiállításunk a föld minden népét átfogó békeharc erősödését, nemzetközi sikereit, az agresszorok újabb és újabb kudarcait és megmutatja azt a történelmi munkában páratlan méretű, eredményekben gazdag munkát, amelyet pártunk vezet és élve felszabadult, dolgozó népünk végez, gyarapítva országunk erejét, népünk husából és vérből való honvédségünk ütőképességét, szilárd egységbe tömörülve a Hazafias Népfront zászlaja alatt pártunk és kormányunk politikájának megvalósítására, a béke védelmére - munkával, szóval, a tiltakozással.
/Folyt. köv./

/Megnyilt a hazafias Népfőnt...2.folyt./ t. b. Tr/Gy Li Mi

kezdő ívek aláírásával. Megmutatja ez a kiállítás a mi Szovjetunió-vezette táborunk máris kivívott és egyre növekvő erőfölényét, amely igaz ügyünket - győzelmes ügyé teszi!

- Kiállításunkat a IV. Magyar Békakongresszus összehívása alkalmából nyitjuk meg. Segíteni akar ez a kiállítás abban, hogy az itt bemutatott dokumentumok meggyőző hatása alatt a kongresszusi külföttek serege s rajta keresztül hazánk és népünk minden háza még szilárdabban tegyen hitet a béke mellett, a különböző társadalmi rendszerek békes együttélése mellett, az egységes, békés, demokratikus Németország megteremtésének ügye mellett; még elszántabban kiáltson a népbérgus gyujtogaték, a Wehrmacht-éleszteték fülébe - együtt a népek millióival - a "nem engedjük!"-tiltakozását; hadd nyilatkoztassa ki még öntudatosabban, hogy kész mindent megtenni hazánk erőinek növelésére, Néphadseregünk erősítésére, hogy kész tettel, szóval, aláírásával segíteni a mi legyőzhetetlen táborunkat! Segíteni akar ez a kiállítás abban, hogy népünk világosan felismerje a veszélyt, amely ellene és a népek családja ellen tár; hogy ugyanakkor áthassa népünk fülét annak a Molotov elvtárs által e hónap elején a Szovjetunió Legfelső Tanácsának ülésén tett megállapításnak bátor biztonságát adó ereje, hogy "... a Szovjetunió és az Egyesült Államok között az erőviszonyok terén immár eldőlt a helyzet"; és segíteni akar ez a kiállítás abban is, hogy a Szovjetunió és más békeszerető államok, köztük hazánk szükség esetén jól összefogott honvédelmi ereje fejlesztésének ügyét világosan megértse s az ebből reá háruló feladatokat öntudatosan vállalja minden magyar hazafi, - fejezte be beszédét, majd megnyitotta a kiállítást.

János Ferenc beszéde után a megjelentek megtekintették a kiállítást.

A kiállítás március 15-ig naponta 10 órától 20 óráig tart nyitva./MTI/

B 36. kiadás

1955 február 25

óra 11 perc

PEST MEGYEI ÜZEMEK A MEZŐGAZDASÁGÉRT

i Vid Vg Hné KM

1955 február 25

A Szállítóberendezések Gyárában az elmúlt évben készült ezer cséplőgép fa-alkatrészeit a dunakeszi vagongyárban gyártották. A két gyár együttműködése kisebb hibáktól eltekintve megfelelt a célnek, ezért illetékes szervek úgy döntöttek, hogy az idén készülő 1200 cséplőgép faalkatrészeit újra Dunakeszin készítsék el. A vagongyár időben megkapta a rendelést, azt elfogadta és az első százast a szerzat gyártását meg is kezdte. Az első kész alkatrészeket néhány nap múlva szállítják. A cséplőgép hétszáz cséplőgép farészeit készítik el.

x x x

A ceglédi mezőgazdasági gépjáratéchnikai vállalatnál elkészült egy új típusú kalapácsos daráló két mintapéldány. Az üzemi kísérletezés során megállapították, hogy a daráló minősége jobb az eddigieknél. A gyártás megkezdődött. A vállalat dolgozói felajánlották, hogy április 4-re ötven darálót átadnak a megrendelőknek. A tudományos felülvizsgálat után ezer daráló megrendelésre számítanak. /MTI/

AZ ORSZÁGOS BÉKEBETANÁS

i -cz Hné KM

1955 február 25

A Csang Kaj-szek bandi-külpolitikai füzetcsorozatának legújabb száma a Csang Kaj-szek bandi-tájk és amerikai gazdasági tajvani szerepét leplezi le. A füzet rövid történelmi áttekintést ad a kínai forradalom menetéről, a kumintanisták hazafelépítő, népellenes szerepéről. Bemutatja a füzet, hogyan üzték ki a népi erők Csang Kaj-szek ellenforradalmi bandáit a kínai anyaország területéről. Számos érdekes fénykép bizonyítja: hogyan készítik elő az amerikaiak Tajvan szigetéről a kínai anyaországgal szemben irányuló támadásukat. Az adatok fényében világossá válik minden olvasó előtt; a kínai nép és a békeszerető emberiség érdekei egyaránt megkívánják Tajvan mielőbbi felszabadítását, a háborus tüzfészek felszámolását. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955 február 25

10óra 05 perc

AZ ÁLLAMI GAZDASÁGOK TULNYOMÁ RÉSZÉBEN BEFEJEZTÉK A TÉLI GÉP-
JAVÍTÁST

1 KÖ X No Hné VE

1955 február 25

Az állami gazdaságokban - néhány kivétellel - határidőre befejezték a téveszi munkákhoz szükséges erő- és munkagépek javítását. Az elmaradt gazdaságokban is csak egy-két gép javításán dolgoznak még. A legtöbb gazdaságban már a későbbi munkákhoz szükséges gépeket javítják.

A múlt héten megkezdődtek az állami gazdaságokban a téveszi szemlék, amelyeken megvizsgálják a gazdaságok felkészülését a téveszi munkákra. A szemlék eddigi tapasztalataiból megállapítható, hogy az állami gazdaságok tulnyomó részében az idén az előző évekhez viszonyítva remesek hamarabb, de jobban is javították ki a gépeket. Számos gazdaságban jelentős megtakarításokat értek el az elkatrészek házi előállításában. A jó eredmények elérését nagy mértékben elősegítette a gépjavító brigádok dolgozói között a felszabadulás évfordulójának tiszteletére indult lelkes munkaverseny./MTI/

A BÉKEMŰSZAK EREDMÉNYE: A RÓZSASZENTMÁRTONI BÁNYAÜZEM TELJESÍTETTE
FEBRUÁRI TERVÉT

1 Vid Hb./Tr Vg NL Hné M1 1955 február 25

A Mátravidéki Szénbányászati tröszt dolgozói a IV. Magyar Békakongresszus tiszteletére ezen a héten békeműszakot tartanak. A békeműszak napjaiban különösen a rózsaszentmártoni IX-es akna dolgozói tettek ki magukért. Pénteken reggel 6 órára befejezték februári tervüket. Különösen jó munkát végzett Sándor József DISZ-frontbrigádja, amelynek tagjai péntek reggelig 1236 tonna szenet termeltek esésékes tervükön felül.

Az üzem bányászai büszkék arra, hogy míg januárban ezer tonna szenet termeltek terven felül, februárban már három-ezer tonnát szeltek a népgazdaságnak. A vállalt egy százalékos helyett 2.7 százalékkal csökkentették az önköltséget./MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 38. kiadás

1955 február 25

16 óra 10 perc

A PÉCSI SZÉNBÁNYÁSZATI TRÖSZT DOLGOZÓINAK VERSENYVELELVÉNEK TATA-
BÁNYAI Bányász Társaságához

6 Vid Hb/Tr Vg Hné M1 1955 február 25

A Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Pécsei Szénbányászati Tröszt dolgozói márciusra munkaversenyre hívják a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Tatabányai Szénbányászati Tröszt bányászait. Levelükben többi közt ezeket írják:

- Április 4-re terven felül felajánlott 5000 tonna szenet felszínre kültük. Hazánk felszabadulásának tizedik évfordulójára újabb vállalást teszünk; ígérjük, hogy március 1-től április 4-ig terven felül újabb kétezer tonna jóminőségű szenet termelünk, a 3.1 százalékos megtört palatartalmat három százalékra csökkentjük.

A továbbiakban megfogadták a pécsiek, hogy a megelőző év kivételével még ebben a negyedévben újabb vajúrtanfolyamot indítanak.

Mindkét tröszt méltó versenytárs. A tatabányaiak büszkén adhatnak számot arról, hogy a IV. Magyar Bőkekongresszus tiszteletére tartott békeünnepén még minden nap túlteljesítették tervüket. Péntek re. elre 102.4 százalékot értek el, s így esedékes havi tervük teljesítésében 100.9 százaléknál tartanak. Az új "Április 4"-akna bányászai után a síkvölgyi-akna és a keseli-akna jelentette, hogy befejezte havi tervét. A három bányás dolgozó vállalták, hogy március 1-ig összesen 2800 tonna szenet termelnek terven felül.

A Pécsei Szénbányászati Tröszt dolgozói arról adhatnak számot, hogy február 25-én reggeli terven felül a felszabadulási versenyben már 6121 tonna szenet termeltek. A jó eredményekhez egyben hozzájárult az is, hogy a tröszt mindhárom körletében megszervezték a ciklusos munkaműszerekkel dolgozó körleteket, ahol a feltáró, elővájtó, fenntartási, valamint a fejtési és szállítási munkákat előre elkészített ütemterv szerint összehangolták.

A két tröszt nemcsak vetélkedése újabb lendületet ad a bányászok nagyszerű munkaversenyének./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. február 25.

16 óra 15 perc

FÖLDMŰVELÉSI MINISZTERI UTASÍTÁS MEZŐGAZDASÁGI KISÉRLETI
TÁJINTÉZETEK SZERVEZÉSÉRŐL

i Kö Gy No P 1955. február 25.

A földművelési miniszter utasítást adott ki mezőgazdasági kísérleti tájintézetek szervezéséről. Ennek értelmében az ország legfontosabb mezőgazdasági tájain a mezőgazdaság kérdéseinek a gyakorlati szorosabban összekapcsolt és rendszeres kísérleti vizsgálatára, a kísérleti intézetek és kísérleti gazdaságok összevonásával, tájintézeteket létesítenek. A tájintézetek feladata általában az illető táj növénytermelési, növénynevelési, agrokémiai, állattenyésztési, üzemszervezési és gépesítési kérdéseinek megoldása. Az utasítás értelmében a következő tájintézetek létesülnek:

Északdunántúli mezőgazdasági kísérleti intézet, székhelye: Mosonmagyaróvár. Működési területe kiterjed Győr-Sopron megyére, Veszprém megye zirci és pápai járására, Komárom megyére, Vas megyére - az Őrség kivételével -, továbbá Fejér megye móri és bicskei járására.

Délnyugatdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet, székhelye: Keszthely. Működési területe kiterjed a Balaton-lápi területre, Vas és Zala megye Őrségi tájára és Veszprém megyére - a zirci és a pápai járás kivételével -, valamint a somogyi homokhátra. Az intézet az általános mezőgazdasági feladatokon kívül kertészeti kérdésekkel is foglalkozik.

Délkeletdunántúli Mezőgazdasági Kísérleti Intézet, székhelye: Iregszemcse. Működési területe: Tolna, Baranya, Somogy - a somogyi homokhát kivételével - és Fejér megye a móri és bicskei járás kivételével.

Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet, székhelye: Kecskemét. Feladata a Duna-Tiszaközi homokháton, Pest megye középső részén és a bajai és kalocsai járás kivételével Bács-Kiskun megye területén az általános mezőgazdasági kísérleti feladatokon kívül a tájkertészeti és gyümölcsstermesztési kérdéseknek megoldása.

Északkelet-Magyarországi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet, székhelye: Kompolt. Működési területe kiterjed Heves, Nórád, Borsod megyére és Pest megyében a gödöllői dombvidékre.

/Polyt.köv./

B 40. kiadás

1955. február 25.

óra 15 perc

/Földművelésügyi miniszteri...folyt./ i. Kö. Gy. No. P.

Délalföldi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet, szék-
helye: Szeged. Működési területe a bácskai és békési löszhát
tájai, a Duna-Tisza köze szikes- és mocsaras homokvidéke.

Nagykunsági Mezőgazdasági Kísérleti Intézet, szék-
helye: Karcas. Működési területe Szolnok megye és Hajdu megye kihari
része.

Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet, székhelye:
Nyíregyháza, Gyula-tanya. Működési körzete: Szabolcs-Szatmár megye
és Hajdu megye nyírségi tája.

Ezenkívül tájintézeti feladatot kap a Szarvasi Öntözési
és Talajjavítási Kutató Intézet és a Debreceni Mezőgazdasági Akadé-
mia. Az előbbinek a Tiszántul középső része, az utóbbinak a
Hajduság, a Hortobágy és a tiszalöki vízrendszert területeinek
mezőgazdasági kísérleti feladatait kell megoldania.

Ajövőben az Országos Mezőgazdasági Minőségvizsgáló
Intézet talajlaboratóriumai együttműködnek az állatészakos mező-
gazdasági kísérleti tájintézettel. A jelenleg már működő talaj-
laboratóriumokon kívül Szolnokon újabbat létesítenek.

A kertészeti kutatás országos irányítása érdekében a
Fertői Kísérleti Gazdaságot és az Ujmajori kísérleti Gazdaságot
szervezetileg a Kertészeti Kutató Intézethez csatolták.

Központi Fajtakísérleti Állomás és országos fajtagyűj-
temény létesítése, valamint a gyümölcs- és szőlőfajták
minősítése érdekében, továbbá az agrotechnikai módszerek felül-
bírálata céljából a Tápiószélei kísérleti Gazdaságot az Országos
Növényfajtakísérleti Intézethez csatolták.

Az állattenyésztési kutatás országos és központi
irányítása érdekében a Mórcahalmai kísérleti Gazdaságot, az Alsó-
tengyelici kísérleti Gazdaságot és a Szentegéti kísérleti Gazdasá-
gát, valamint a Bőszénfai Lótenyésztő Telepet az Állattenyésztési
Kutató Intézet irányítása alá helyezik. /M.T.I./

MTI BELFÖLDI HIREI

B 41. kiadás

1955 február 25

16 óra 15 perc

MÁR EDDIG 70.000 SALAKTÉGLA KÉSZÜLT EL A HATÁRIDŐ ELŐTT KIJAVÍTOTT
SZEDI SALAKTÉGLAGYÁRBAN

i Hbf /SzB Vg Hné P 1955 február 25

Az Ozdi Kohászati Üzemek salaktéglagyára január 7-én a szokásos évi nagyjavításra leállt. A tervek szerint március 4-én indult volna meg újra a termelés. A javítási munkálatokat azonban úgy végezték, hogy a salaktéglagyárban 14 nappal a kitűzött határidő előtt megindulhatott a munka.

Eddig már 70.000 téglát gyártottak. A Gönczi és Pélik brigád tagjai elhatározták, hogy március 4-ig további 200.000 téglát készítenek. /MTI/

REGYVENHAT LAKÁST ADTAK ÁT PÉNTEKEN BUDAPESTEN

i SzB/SzB X Vg NL Hné P 1955 február 25

Pénteken újabb lakásokat adtak át a fővárosban. A XIV. kerületben, az Erzsébet királyné utján két villaszzerű lakóházat - összesen 24 összkomfortos lakást - adtak át a Bács megyei állami építőipari vállalat dolgozói. Ezzel az Erzsébet királyné uti lakótelepen már a nyolcvannégyre növekedett az elkészült lakások száma.

A másik lakásátadás Pest-Erzsébeten a Csarnok téren volt. Itt 22 új lakás készült el, a lakók a jövő héten költözhetnek be a szép otthonokba. /MTI/

A LENIN KOHÁSZATI MŰVEK NAGYKOVÁCS- ÉS NEMESACÉLKOVÁCS MŰHELYÉNEK
DOLGOZÓI BEFEJEZTÉK FEBRUÁRI TERVÜKET

i Vid Vg Hné Mi 1955 február 25

A Lenin Kohászati Művek dolgozói lelkesen harcoltak a felszabadulási versenyben vállalt fogadásuk valóra váltásáért, a felszabadulási serleg elnyeréséért. Az üzemek közötti versenyben a nagykovácsműhely dolgozói a határidő előtt befejezték februári tervüket és terven felül már több mint kétszáz tonna kovácsolt árut gyártottak.

A szép eredmény elérését a Prindza, Lengyel, Vanzák és Závorszki fazon - illetve tengelykovácsoló brigádok jóval százhusz százalék feletti átlagteljesítménye tette lehetővé. Befejezték péntekre virradóra havi tervüket a nemesacélkovácsműhely dolgozói is. /MTI/

17 óra 15 perc

Szerkesztőségek figyelmébe !

Javítás február 25.-i B 3.-as kiadásunkon megjelent
"A budapesti IX. kerületi bíróság" című hírhez.

A hír első mondata helyesen a következő: "A budapesti IX. kerületi bíróság társadalmi tulajdon elleni csalás és sikasztás bűnére miatt felelősségre vonta Horváth Pált, a Hár- adó és Dokumentumfilmgyár volt dolgozóját, valamint két bűntársát."

A hír első bekezdésének utolsó mondata így hangzik:
"A bűnös üzelmekben seritőtársai voltak apja, id. Horváth Pál és bátyja, Horváth Ervin."

X X X

A február 25.-i B 41.-es kiadásunkon megjelent második hirt /46 lakást adtak át pénteken Budapesten/ az Építésiügyi Minisztérium kérésére visszavonjuk. /MTI/

1955. február 25.

B 42. kiadás

1955. február 25.

16 óra 20 perc

BEPFEJZŐDÖTT A GYOMIRTÁSI ANKÉT

t Kö Gy No Mi 1955. február 25.

Az országos gyomirtási értekezlet második napján, kedden az Agrokémiai Kutatóintézet előadótermében Manninger G. Adolf egyetemi tanár tartott előadást arról, hogyan kell a lucerna kártevői ellen kora tavasztól őszi eredményesen védekezni.

A fiatal lucernásokon már márciusban, amíg a növény még kicsi, - de csakis addig - egy százalékos dartsint kell használni a vincellér- és lucernabogár ellen. Később berepít, főként pulykát és gyöngyöst ajánlatos lefektetni a táblán, s azt aritox-szal beszórt árokkal körülvenni. A levárázó kártevők - lucernabogár, töde, ormányos - ellen akkor kell a védekezést megkezdeni, ha a talaj hőmérséklete általában 16 C fokon felülemelkedik. Helyes az is, ha a bogarakat hálójával összegyűjtik. Erre nagyüzemben legjobban bevált a gépkecsi-vontatású drótválja. A lucerna virágjának kártevői, a lucernapoloska és lucernarubacsleány ellen a lucerna zöldbimbós állapotában, a ritox prozással kell védekezni. Virágzó lucernát nem szabad porozni.

Boér András, a Földművelésügyi Minisztérium előadója a mezei pócok kártételére hívta fel a figyelmet előadásában. A mezei pócok már tavaly nyárutén tömegesen jelentkezett és miután irtását elhanyagolták, elszaporodott. Ahol irtottak is, azt tilalom ellenére, egyénileg végezték, ami eredménytelen, hiábavaló munka. A pócok kötelező irtását a mezei tanácsok mezőgazdasági igazgatóságainak társadalmi munkával kell megszervezniük. Az irtást áprilinnal vagy székéneggel április 15-ig kell befejezni és szükség szerint meg kell ismételni.

Az értekezleten a tavábbiakban megvitatták a kender új betegsége elleni védekezés kérdéseit, a gyümölcsfák permetezési előírásait, a faiskolák növényvédelmi ellenőrzését, a növényvédelmi szakpropaganda feladatait és a növényvédelmi karbecslés módszertani kérdéseit. /MH/

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955 február 25

10óra 20 perc

A POSTA HIREI

i PF/Bné NL Hné P 1955 február 25

A posta február 26-án és 27-én a IV. Magyar Béké-
kongresszus színhelyén a Sportesarnokban alkalmi postahivatalt lé-
tesít, az itt feladott leveleket mindkét napon a Béketanács emblé-
májával díszített alkalmi bélyegzővel látják el.

x x x

Szombaton, február 26-án a teljes téli sportbélyeg-
sorozat kibocsátásakor a 72-es, a 62-es, a 114-es, a 4-es posta-
hivatal, valamint a Filatelia és a Sportesarnokban lévő alkalmi
postahivatal az ilyen sportbélyegzőkkel feladott küldeményeket kü-
lönleges bélyegzővel látja el.

x x x

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából márci-
us 4-től április 4-ig a Budapest 62-es és a Budapest 72-es pos-
tahivatal az MSZT emblémájával díszített alkalmi keletbélyegzőt
használ./MTI/

PORUBSZKY LAJOS VÁLASZA A ZUGLÓI GÉPGYÁR DOLGOZÓINAK LEVELÉRE:
"HA HIBÁT KÖVETTEM, ELKÉRJÜNK"

i Vid Hbj/Szl VG Hné Mi 1955 február 25

A Zuglói Gépgyár dolgozói a Szabad Népben levelet
írtak a Wilhelm Pieck Gyár dolgozóihoz, amelyben panasztartották, hogy
58 tejszeparátor dobburkolata közül mindössze 12 felelt meg a köve-
telményeknek. Harminchárom alkatrésznek az előírtnál nagyobb a fal-
vastagsága, ezeket ugyan ki lehet javítani, de ez jelentős időt és
költséget jelent. Tizenhárom alkatrész teljesen használhatatlan.
Kérte azt is, hogy Porubszky Lajos Kossuth-díjas esztergályos
is résztvesz a dobburkolatok megmunkálásában és kérték őt, hogy
társaival együtt, nagyobb gondot fordítsen a minőségre.

Porubszky Lajos többek közt ezeket válaszolta a
zuglóiak levelére:

- Amikor muszka Imrével versenyre léptem, természet-
esen azzal az elhatározással tettem, hogy megállok a helyen.
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955 február 25

7 óra 15 perc

/Porubszky Lajos.... folyt./ i Vid Hbj:/Szl Vg Hné Mi

Mégis előfordulhat, hogy tévedek, hibázom. A most készített darabokat saját minőségi bélyegzőmmel látom el, s azokért kezességet vállalok. A jövőben szigorúan ügyelek erre is, hogy felváltóim keze alól is kifogástalan munkadarabok kerüljenek ki.

A levél nyomán megéjtett vizsgálat egyébként megállapította, hogy a MEO esetleges felhasználásra küldte el a Zuglói Gépgyárba a nem száz százalékos értékű doborkolatokat, amelyekről utólag nem tudják megállapítani, hogy melyik esztorgályos készítette azokat./MTI/

A ZALAEGERSZEGI SORSOLÁS EREDMÉNYEVEL TÖBB MINT 1 MILLIÁR 584 MILLIÓ FORINTRA EMELKEDIK A KÖLCSÖNJEGYZŐKNÉL VISSZAKÖLÖZTETŐSZEK

i KF/Fd/Gy NL Mi 1955. február 25.

Hazánkban már 25 alkalommal rendeztek állami kölcsön-sorsolást. Az eddigi húzásokon több mint öt és félmillió kötvényt sorsoltak ki, összesen 1 milliárd 559 millió 735.650 forint értékű nyereménnyel és törlesztéssel.

A negyedik békekölcsön második sorsolásán - Zalaegerszegen - 48.500-zal nő a kihuzott kötvények száma és csaknem 25 millió forinttal a nyeremények összege. A március 6-i sorsolás befejeztével tehát 5,618.255-re emelkedik a kihuzott kötvények száma és 1 milliárd 584 millió 649.450 forintot kapnak vissza kölcsönött pénzükből nyeremény és törlesztés formájában a kölcsönjelezők./MTI/

REKORDEREDMÉNY FÉRT EL AZ ÉZDI KÖZÉPSOROZATON DANDÓ LAJOS BRIGÁDJÁ

i Vid Vg Gy Mi 1955. február 25.

A felszabadulási versenyben újabb esztereljesítményt ért az ézdi finomhengermű közepsorozatán dolgozó Dandó Lajos előhengerész brigádja.

Ezen a héten először kedden délután a felvonóhoz használtos T-accél hengerlésénél érték el kiváló teljesítményt. 66.6 tonnát hengeráltak, s ezzel megdöntötték a Rázmány László-brigád 1954. április 3-án felállított 54.5 tonnás rekordját.

II /Folyt.köv./

M I I B E L F Ö L D I I R A T A

B 45. kiadás

1955. február 25. 12 óra 15 perc

/Rekorderedményt...folyt./ i Vid Vagy

Február 24-én, esítörtéke dőlután 53-55 gömbacél-
ból értek el 140 tonnás kiváló teljesítést. Ezzel pedig a Tengely
István Kossuth-díjas előhangrész 1954. december 5-én elért 130
tonnás rekordteljesítményét döntötték meg.

Mind a keddi, mind a esítörtéki esúcseredmény értéket
növeli, hogy teljesen teljesítményben megértek. /MI I/

NAGYÜZEMI KÉRDÉSEK ÉS VÁLASZOK A GYŐRI ÉRDI ÉRDEKESKÖZSÉG BŐRŐSÉNYI ÁLLAMI ZÖLDŐSÉGI KERTÉSZETÉBEN

i. k. Gy No Mi 1955. február 25.

A nagyüzemi kertészetnek eljött az öt éves múltja van hátránk-
ban, s így ebben az üzemi évben már csak új módszert, eljárást kell
keresni. Ezt a célt szolgálta az érdi állami zöldőségben az állami
gazdaságok kertészeti szakembereinek részvételével pénteken rendezett
tapasztalatcserére is. Az érdi városellátó gazdaság egyik
a legjobb zöldségtermelő nagyüzemeknek, 350 holdon kertészkednek
és tavaly is 270 vagon terményt küldtek Budapestre. A tapasztalat-
csere résztvevői itt választ kaptak a nagyüzemi zöldségtermesztés
különböző módszereire, a kézi munkáról megteremtésének módjaira.

Ezek közül különösen figyelemreméltó a nagyüzemi
melégy-készítés. Az érdi iker-melékágyakat építenek, s ezek
között fogatok közlekedhetnek. Így fogatok szállíthatják a földet,
a trágyát, sőt a palántákat is, s tetemes mennyiségű kézi munkát
takarítanak meg. Ez az eljárás a jóként ágyankint 35 forinttal ol-
csóbb, mint az eddig használt.

A melégyágyak nehezen beszerezhető deszkanyag miatt
pótlására különböző megoldásokkal kísérleteznek. Több mintegy
készítettek és szefüzték nád és cirok állatokkal, ezenkívül téllával
és cementbe öntött felforrósított, az úgynevezett "heraklit"-lappal
is próbálkoznak. A legjobb megoldás az az, az év adja meg a választ.
Az érdi gazdaságban is az a cél, hogy minél előbb pi-
cera virágok terményeiket. Ezért nevelnek - az ideig először - attól
palántákat. Folyó szeptemberben vetették és októberben tárdolták a
kelképzést és a karfiolt. A jól kifejlődött és a tel folyamán meg-
edződött kis növényeket most kihútt melégyágyakra helyezték. Az első
kelképzésküldeményt már május második hetében picra tudják vinni,
egy hónappal korábban, mintha a szokott módon nevelték volna a
palántákat. Az érdi iker így valószínűleg két héttel megelőzi a kézi
szentesi képzést is. /MI I/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955 február 25

18 óra — perc

MAGYAR KARIKATURA-KIÁLLITÁST MUTATNAK BE A KINAI NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN ÉS FOTOREPRODUKCIÓ-KIÁLLITÁST A KOREAI NÉPI DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁGBAN ÉS A MONGOL NÉPKÖZTÁRSASÁGBAN

1 Fm/Bné -cz Hné Bn 1955 február 25

A Kulturkapcsolatok Intézete február 26-án, szombaton indítja utnak a Kínai Népköztársaságba a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége, valamint a Műosarnok által összeállított karikatura-kiállítást. Felszabadulásunk tizedik évfordulója alkalmából husz magyar karikatura művész, hatvan bel- és külpolitikai témájú művét mutatják be a kínai Népköztársaság több városában.

Ugyancsak szombaton indítanak utnak egy-egy fotoreprodukció-kiállítást is a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságba és a Mongol Népköztársaságba. A 90 művészi fényképfelvételből álló kiállítás a magyar képzőművészet legkiemelkedőbb alkotásait szemlélteti a XIX. század elejétől napjainkig. A művészi reprodukciókat Petrás István fotóművész készítette. Mindkét kiállítást április 4-én mutatják be Koreában és Mongóliában. /MTI/

FEKETÉNVÁGÓ, FEGYVERREJTEGETŐ KUPECET ÍTÉLT EL A SZEGEDI JÁRÁSBIRÓSÁG

1 Vid VT/Szb -cz Hné Bn 1955 február 25

Keller János 19 holdas pusztaszeri lakos - bár földje biztos megélhetést nyújtott - kupeckedéssel, feketénvágásokkal akart illetéktelen haszonhoz jutni. Az elmúlt két év alatt a kis-teleki vásáron többször vett állatokat. Az említett időszakban összesen 3 borjút és 8 birkát vágott le engedély nélkül. Az állatok husának csak kisebb részét használta fel saját szükségletére, a többit értékesítette.

Kiderült az is, hogy Keller János lakásán még a háború alatt szerzett két pisztolyt rejtgetett. Múlt év decemberében a szegedi 10-es számú vaskereskedelmi árudából pedig vásárlás közben ellopott egy 340 forint értékű hegesztőpisztolyt.

A szegedi járásbírósa Keller Jánost négy évi és hat hónapi börtönre, 2000 forint vagyonelkobzásra és 5 évi jogvesztésre ítélte. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955. február 25.

18 óra 35 perc

MEGKEZDŐDÖTT A MEZŐGAZDASÁG VILLAMOSÍTÁSÁNAK KÉRDÉSEIVEL
FOGLALKOZÓ KONFERENCIA

t DI/Szb/FE NL MI

1955. február 25.

Pénteken a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének székházában megkezdődött a mezőgazdaság villamosításának kérdésével foglalkozó konferencia, amelyet a Magyar Elektrotechnikai Egyesület és az Agrártudományi Egyesület rendezett. Megjelent a konferencián Varga János, az állami gazdaságok miniszterének helyettese, valamint Kőkény Mihály földművelésügyi miniszterhelyettes. Ott voltak az ipar szakemberei, neves tudósok, üzemi mérnökök, valamint a mezőgazdasági tudomány számos képviselője.

Kovács Károly Pál akadémikus, a Magyar Elektrotechnikai Egyesület elnöke üdvözlő szövege és Házó Imre akadémikus, egyetemi tanár, a Mezőgazdasági Gépészeti Intézet igazgatójának megnyitó beszéde után előadások hangzottak el az első témakörrel: "A talajművelés és öntözés, különös tekintettel a kertészeti és szőlészeti művelésre" címmel. Gádor Endre, a Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium osztályvezetője a talajművelés villamosításának előnyeit fejtegette. Elmondotta, hogy ha villamoscsörlő rendszerrel vontatják az erdőt, boronákat, hengereket, akkor azonos idő alatt másfél-kétszerannyi földterületet művelhetnek meg. Az új talajművelési módszer előnyét bizonyítja az is - mondotta, - hogy külföldön is használják és sok helyen kísérleteznek bevezetésével. A következőkben arról beszélt, hogy míg a G 35-ös traktorral történő szántás üzemköltsége holdankint mintegy 54 forint, addig villamoscsörlő berendezéssel 30 forint ennek a munkának az üzemköltsége. Ismertette azt is, hogy hasonló villamosberendezéssel a szőlőművelés is gyorsabb, gazdaságosabb.

Trummer Árpád, a Vízügyi Tervező Iroda osztályvezetője az öntözési munkák villamosításának előnyeiről szólt. Számokkal bizonyította, hogy a zöldség és rizstermesztéshez szükséges párnázás, illetve árasztásos öntözés villamosításával milyen gazdasági eredmények érhetők el. Elmondotta többi között azt is, hogy a talajművelésnél használtos villamoscsörlő berendezések az öntözési munkáknál is kitűnően használhatók.

/folyt. köv. / TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955. február 25.

18 óra 45 perc

/Megkezdődött a megbeszélés... folyt./ t DI/Szb/PE NL Mi
Hálózati

Ezután került sor a második előadásra, amely a
majorok villamosberendezéseivel foglalkozott. Szabó József, az
Észak-dunántúli Áramszolgáltató Vállalat mérnöke, Lomb Frigyes,
az Országos Villamosenergia Felügyelet főmérnöke és Koller Kál-
mán, a Villamos Z. Fejlesztő és Tervező Vállalat mérnöke beszélt
erről a kérdéssel. Többi között foglalkoztak a takarmányozás, az
istállók, a tejüzemek, a takarmányszárítás, valamint a cséplés
villamosításának jelenlegi helyzetével, majd részletesen ismertet-
ték a jövőre vonatkozó terveket. Ismertettek a légáramlásos zöld-
szénakészítési eljárást is, amely véleményük szerint, a hazánkban
végzett kísérletek alapján egyszerűen bevezethető.

Ezután megvitatták az előadásokat. Többek között dr.
Kunffy Zoltán tudományos kutató, megbeszélési mérnök, Tibold
Vilmos egyetemi docens, Klinger Pál, az Agrártudományi Egyetem
Mezőgazdasági Gépészmérnök-képző Főiskolájának vezetője mondtak
értékes javaslatokat, ötleteket és tanulságokat a megbeszélés
villamosításával kapcsolatban. A konferenciát szombaton folytat-
ják. /MTI/

HAZAI GYÁRTMÁNYU ELEKTRODÁVAL HEGESZTETT SZERSZÁMOK BEMUTATÓJA

t SL/Bnó/PE NL MI

1955. február 25.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium, a Gépipari Techno-
lógiai Intézet és a Vasipari Kutató Intézet pénteken a Váci
utéri Mintaraktárban bemutatta a szerszántakarókosság egyik leg-
jobban bevált módszerének, a kések felrakóhegesztésének legújabb
eredményeit. Hegesztés segítségével újítják fel ugyanis a kopott
szerszámokat. Igen nagy megtakarítást érnek el ezzel is, hogy-
ezentúl nem kell az erős kőcsák nemesacélból készülnie, elég
ha a közönséges acélból készült késtartóra ráhegesztik a munka-
darabbal érintkező nemesacél-részt. A kutatómunka külön eredménye,
hogy az RM Elektrodagyár most már kiváló minőségű elektrodákat
készít a szerszámok hegesztéséhez.

A hazai gyártmányú elektrodával hegesztett marószerszám-
okat Komáromi Lajos, a Klement Gottwald Villamosági Gyár sztech-
novista marósa, a szocialista munka hőse, az új megoldásu egyéb
szerszámokat Pethő Sándor, a Gépipari Technológiai Intézet sztech-
novista esztorgalyosa mutatta be. A hegesztés elvi kérdéseivel
Zorkóczy Béla, a miskolci Műszaki Egyetem professzora ismertette
meg a résztvevőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1955. február 25.

18 óra 45 perc

BURGONYATERMESZTÉSI TAPASZTALATCSERE NYIREGyhÁZÁN

vid R/PE No Mi

1955. február 25.

Szabolcs megye híres burgonyatermelői pénteken Nyiregyházán tapasztalatcserét tartottak. Kétszáz termelőszövetkezeti és állami gazdasági küldött, valamint számos egyénileg dolgozó paraszt hallgatta meg Teichmann Vilmos tudományos kutató előadását.

Az értékes előadás után megemert a szó, s a kiváló burgonyatermelők sok új módszer ismertetésével gazdagították erényes szaktudását. Különös visszhangra talált a száz mázsás burgonyatermés elérésének Teichmann Vilmos előadásában ismertetett módszerének és a kinemcsitott újfajta burgonya továbbszaporításának kérdése.

A hozzászólások után Vincze József, a megyei tanács mezőgazdasági igazgatóságának vezetője elmondotta, hogy Szabolcs megyében tavaly 1996 egyénileg gazdálkodó paraszt és 47 termelőszövetkezet szármányolta felül a száz mázsás átlagot. Az idén eddig 180 tsz és csaknem hatvanezer dolgozó paraszt vállalta a száz mázsás átlag elérését. Csapán a kisvárdai járásban mintegy háromezer dolgozó paraszt csatlakozott a burgonyatermelési mozgalomhoz.

A tapasztalatcsere-értékeztetésen Szabolcs megye burgonyatermelői vértül felhívást intéztek az ország termelőszövetkezetihez, állami gazdaságaihoz és egyéni gazdaságaihoz, hogy csatlakozzanak a száz mázsás burgonyatermelési mozgalomhoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50, kiadás

1955 február 25

19 óra 05 perc

HOWARD FAST NEMZETKÖZI SZTÁLIN-BÉNEDIJAS AMERIKAI IRÓ A BÉKE VILÁGTANÁCS TAGJÁNAK ÜZENETE A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSHOZ

k OB § Li Hné Bn

1955 február 25

Szeretettel köszöntöm a IV. Magyar Békekongresszust.

Higgyék el nekem, hogy a lelkiismeretes amerikaiakat végtelenül zavarja az amerikai uralkodó osztály háborús, a világot pusztulással fenyegető irányzata. El sem képzelhetik, milyen keserves olyan országban élni és dolgozni, amelyet hajdan az egész emberiség szabadelvű intézményeiről ismert, ma pedig ugyanaz az ország - az én hazám és szülőföldem - minden eddiginél súlyosabban fenyegeti az egész emberiséget.

De még sem volna helyes keserűségbe menekülni, kétségünk és jövőnk megbonthatatlanul összefonódik minden nép reményességével és jövőjével; és akik közülük megértik itt ezt Amerikában, azok felismerik, hogy egyetlen lehetőségünk szakadatlanul és fáradhatatlanul dolgozni, beszélni és harcolni a békéért.

Ne gondolják azonban, hogy mi itt egyedül vagyunk, haroknyi elszigetelt ember olyan országban, ahol a néptömegek háborúra izgatnak. A helyzet egészen más. Itt Amerikában millió és millió jó és egyszerű ember él, aki gyűlöli a háborút és szereti a békét. Eddig a ren elkezésünkre álló igen szerény eszközökkel ellentálltak a hábarunak, de bármilyen passzív is volt ellenállásuk, mégsem maradt ez hatástalan a washingtoni körökre.

Köszöntjük nemes békeharocukat. Felajánljuk Önöknek mind azoknak az erejét, akik ma tisztán látják a helyzetet. És megfoadjuk, hogy nem nyugszunk, amíg Amerika nem lesz újra a béke és demokrácia hazája./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1955 február 25

19 óra 30 perc

J.D. Bernal NEMZETKÖZI SZTÁLIN-BÉKEDIJJAL KITÜNTETETT
PROFESSZOR, A BÉKE VILÁGTANÁCS ALLELNÖKÉNEK ÜZENETE A IV. MAGYAR
BÉKEKONGRESSZUSHOZ:

k OB § Li Hné Bn

1955 február 25

Örömmel üdvözlöm a IV. Magyar Békekongresszust.
Itt Európában, ez a különleges felelősség hárul ránk, hogy
egyszersmindenkorra megakadályozzuk egy újabb világháboru ki-
törését, ami a töme pusztító fegyverek megjelenése óta fenyege-
tően veszélyezteti az egész emberiséget. Németország felfegyverzé-
se rendkívül súlyos lépés volna egy atomháboru kirobbanása felő.
Ennek ellen fog állni mindenki, akinek becses a béke, beleértve
magát a német népet is. Bizonyos vagyok abban, hogy az Önök
kongresszusa gondosan tanulmányozza majd a német kérdés békés
rendezésének lehetőségeit. Biztosíthatom Önöket arról, hogy az
angol békekezdemény, ugyanúgy, mint a Béke-Világtanácsban a ve-
sülő minden más kezdemény, támogatni fogja az Önök erőfeszítéseit.

/MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B53. kiadás

1955. február 25.

2 óra — perc

/Crszázszerte Ünneplésen. . . 1.folyt./ ö vid HA/FnC/PE -ca FN

A dolgozók lejobbjai a zalai
küldöttségben

Zala megyében a délszláv és a nyugati határmenti köze-
gek küldöttai pénteken már a kora délelőtti órákban elindultak
a megyeszékhelyre. A negyven küldött között, akik a megyét
a kongresszuson képviselik, a dolgozók lejobbjai, ipari munkások,
termelőszövetkezeti és egyénileg dolgozó parasztok, kiváló értelmi-
sérik, dolgozó kismunkások vannak. Gellén Rózsa olajmunkásné a
nagylenyveliek békefelírásával együtt kedves ajándékot, mély-
szivattyu-modellt hoz magával.

A küldöttakat pénteken délután felkeresték a város dol-
gozóinak képviselői. Gerecsér József, a Ruhgyár DISZ titkára
arra kérte őket, mondják el a kongresszuson, hogy a ruhgyáriak
jó munkával ünneplnek, a kongresszus napján 105 százalékra telje-
sítik tervüket.

A Hazafias Népfrent vezetői bucsuz-
tatják Hajdu megye küldöttait

Pénteken délelőtt fogadóbizottság üdvözölte a debreceni
pályaudvaron a felvük kongresszusi küldöttait. Tiszteletükre a
megyei tanács és a Hazafias Népfrent megyei bizottsága fogadást
adott. Szombaton reggel ugyancsak a Népfrent képviselői bucsuztat-
ják majd a megye küldöttait, akik 162.000 békefelírást visznek
majd magukkal, s elmondják: Hajdu-Biharban nem volt olyan ház,
ahol ne fogadták volna szeretettel a békebizottságok tagjait. 2

MTI BELFÖLDI HIREM

B 54. kiadás

1955. február 25.

20 óra — pero

/Országszerte ünnepélyesen. . . 2.folyt./ ö yid HA/Fnc/PE -cz Bn

Miskolcra

is kedves vendégek érkeztek pénteken. A járások és községek legjobb békeharcosai találkoztak a megyeszékhelyen, hogy a nagy seregszemle előtti napon elbeszélgessemk eddigi munkájukról. A nemzetiszin, vörös és égszinsák lobogókkal díszített pályaudvaron DISZ-fiatalok, MNDSZ-asszonyok, a társadalmi és tömegszervezetek képviselői fogadták az érkezőket. A vonatokból egyenestül szálltak ki az özdí kohászok, a díszegyenruhás bányászok, képviselőkbe öltözött asszonyok és lányok. Nem jöttek üres kézzel: elhozták a dolgozó társaik üzenetét. A levelekben, díszes albumokban a borsodiak ki-fejezik elszánt békeakarataikat, s további jó munkára tesznek ígé-retet. Szombaton reggel a lofogódszibe öltözött Tiszai pályaud-varon Drenkó István, a megyei népfrent-bizottság titkára bucsu-szavai után vörösnnyakkendő uttörök üdvözlik virággal a békeharco-sokat.

Tolna megye

dolgozó 31 küldöttet - köztük tíz nőt - választottak a IV. Magyar Békekongresszusra. A küldöttek részére a megye vezetői fogadást rendeztek, amelyen a városi tanács, a szekszárdi iskolák és vállala-latok küldöttségei mondtek üdvözlő szavakat. Az ajándékok közül, amelyeket Tolna megye dolgozó 31 készítettek a kongresszusra, kiemel-kezik az öcsényi MNDSZ-asszonyok díszpárnája, s egy pompás sár-közi kanapé, amelyet a KIOSZ megyei szervezete küld.

A sok nyugati országban is exportáló híres Pécsi Kesztyűgyárban Baranya megye

több mint ötven kiváló békeharcosa gyült össze pénteken délután Pécsen, az MSZT kulturteremben, hogy előkészüljön a násznapi utra. A küldötteknek este a Náder szálló nagytermében ünnepélyesen nyuj-tották át a sok-sok ajándékot, amelyet a megye népe a nagy sereg-szemlére szánt. Az újneszesi bányászok fényképeket küldenek egy francia bányatelep lakóinak. több mint ezer új, kényelmes lakást magában foglaló városrészükről, szociális létesítményeikről, s a jelenleg is folyó nagyarányú építkezésekről. A dolgozó munkások al-bumba gyűjtötték gyermekeik fényképét, s üzeneteikkel együtt kül-dik a kongresszusra. A pécsújheryi dolgozók ajándéka miniatűr bányászlámpa, a postásoké kis telefon. Az ünnepi bucsuztatásról a pécsi vasutas-üzemek békebizottságai bejelentették, hogy szom-baton hajnalban, amikor küldöttség Budapestre indul, egy tulsúlyos

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás 1955. február 25. 20 óra / perc

/Országszerte ünneplésen. . . 3. folyt./ ö vid HA/Fnö/PE -cz Bn

1100 tonnás békevonat t indítanak a kétszeres élűzen Pécs-nyar-
rendezőállomásról a fővárosba.

A budapesti pályaudvarokon
fogalóbizottságok

várják a vidék küllötteit és a velük érkező meghívott vendéce-
ket. Egy-egy fogalóbizottság 20-25 tagból áll. Virágcsokorral kelvess-
kednek az érkezőknek, majd a buszokon szállásukra kísérik őket.
A rendezőség természetesen előre helyet foglal az egyes csoportok-
nak a különböző szállókban.

A szombati nap első eseménye tíz órakor a Parlament épü-
letében zajlik le. Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának
elnöke kormánykitüntetésekkel nyújt át a békeközvetlen sok kiváló har-
cosának.

A kongresszus 2 órakor kezdődik, de már fél 2-től folyama-
tosan érkeznek autóbuszokon a küllöttek, hogy ilőben elfoglalják ho-
lyúket a gyönyörűen feldíszített Sportcsarnokban. A Sportcsarnok a
nagy alkalomra különleges ünnepi díszölt. A szőnyegekkel borított
elnöki emlvény möött hatalmas, világoskék tónusú dekoráció vanja
magára a figyelmet. Középen az Országos Béketanács ismert kongresszusi
plakátjának mása látható, két oldalán nemzeti színű zászlókkal övez-
ve. Ettel jobbra és balra egy-egy jelmondat az Országos Béketanács
felhívásából.

Az elnöki emlvény előtti asztalon
elcszabott békealbumokat gyűjtik
egybe

Az előcsarnokban az Országos Béketanács kiállítását rendez
eddig megjelent külpolitikai füzetekből és szépirodalmi sorozatából.
A füzeteket a kongresszus résztvevői és vendégei a helyszínen meg-
vásárolhatják. Ezenkívül minden résztvevő megkapja az Országos Béke-
tanács hírnem le-ujabtl, a kongresszusra megjelent kiadványát.

Külön postahivatal

Szűkölik a kongresszus alatt a Sportcsarnokban. Az itt feladott kül-
leményeket különleges bélyegzővel látják el. Ezenkívül az Országos
Béketanács a Filatelia Vállalattal közösen emléklapot bocsátott ki.

/folyt. köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B 56. kiadás

1955. február 25.

10 óra 05 perc

/Országszerte Ünnepelesen. . . 4. folyt./ ö vid MS/Szb/PE -cz Eh

Ennek felirata: "Eljen a IV. Magyar Békekongresszus, az atomháború és a német militarizmus ellen erélyesen fellépő magyar nép seregszólója". Az emléklapon rajta van a Béke-Világtanács stockholmi felhívása alkalmával kibocsátott bélyeg, a varsói Béke-Világtanálkongresszus bélyegzőjével, továbbá a III. Magyar Békekongresszus plakátját ábrázoló bélyeg, a kongresszusi bélyegzővel.

A kongresszus tanácskozásai iránt igen nagy az érdeklődés. Tömegesen kérnek meghívókat a nagy eseményre. Az Országos Béketanács sokszáz főnapos meghívót is bocsátott ki, hogy minél többen lehessenek jelen olyanok is, akik nem tartják a kongresszusnak.

Ujabb külföldi vendégek

Érkeztek a IV. Magyar Békekongresszusra. Megjött Ervin Eckert parlamenti képviselő, a Német Béketanács elnökségi tagja, a Béke-Világtanács tagja, Petrosz Kakkalisz görög sebészprofesszor, a Béke-Világtanács tagja, dr. Robert Havenann, a berlini Humboldt egyetem kórházi és fizikai intézetének tanára, a nagyberlini Béketanács elnöke, Maria Banus román békeharcos író és Karel Ivanov Teltbizov, bolgár közgazdász, Sztálin tartomány békebizottságának alelnöke. A külföldi békeharcosokat megérkezésükkor az Országos Béketanács képviselői fogadták. /MTI/

GYŐR MEGYE KERULT A FELSZABADULÁSI BEGYŰJTÉSI VERSENY ÉLÉRE

k Bgym No/PE VE

1955. február 25.

A Begyűjtési Minisztérium legutóbbi értékelése szerint a felszabadulási begyűjtési versenyben a megyék sorrendje a következő: 1. Győr, 2. Komárom, 3. Veszprém, 4. Zala, 5. Vas, 6. Tolna, 7. Somogy, 8. Fejér, 9. Szolnok, 10. Békés, 11. Csongrád, 12. Baranya, 13. Pest, 14. Szabolcs, 15. Borsod, 16. Heves, 17. Nórád, 18. Hajdu, 19. Bács. /MTI/

R

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 57. kiadás 1955. február 25.

20 óra 35 perc

ÖTEVES A MEZŐGAZDASÁGI GÉPKISÉRLETI INTÉZET

t Br/Szl/ FE No VE

1955. február 25.

A Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet öt éves fennállásának, továbbá a Magyaróvári Gépkísérleti Állomás alapításának 85. évfordulója alkalmából dokumentációs kiállítást rendezett a Budapesti Műszaki Egyetem nagytermében. Csütörtökön a sajtóképviselei előtt Rázsó Imre, akadémikus, egyetemi tanár, a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet vezetője ismertette a magyar mezőgazdasági gépkísérletkezés történetét, majd az intézet öt éves munkáját. /mondotta./

- Bár hazánk a múltban a mezőgazdasági gépesítés erőszakterületén elmaradott országnak számított - a mezőgazdasági gépesítés és a gépesítési kutatás mégis szép multra tekinthet vissza. A nyugatról hazánkba mind nagyobb számban beérkező mezőgazdasági gépek láttán 1869-ben dr. Masch Antal, a Magyaróvári Felsőbb Mezőgazdasági Tanintézet igazgatója javasolta, hogy a tanintézet mellett szervezzünk állandó mezőgazdasági gépkísérleti állomást. Így az 1868-ban alakult hallei intézet után a magyaróvári a második volt Európában.

- 1932-től 1939-ig Karkoványi Ákos vezette a kísérleti állomást. Az ő működése nyomán jöttek létre a szovjet kísérleti intézetekkel ma is fenntartott szoros kapcsolatok. 1939-től 1949-ig Sós Gábor professzor vezette az intézetet. 1949-ben a mezőgazdasági gépesítésnek tervszerűbbé tétele érdekében szükség volt nagyobb feladatkör ellátására képes mezőgazdasági gépkísérleti intézetre. Az új intézet 1949 májusában kezdte meg munkáját. Legelső feladatunk a korszerű traktor- és cse-típus kialakítása és az arató-csőplőgépek hazai bevezetése. Ezt a feladatot intézetünk meg is oldotta.

/-/a jelenlegi létszám ennek

A kutatóintézetben 1950-ben már nyolc szakképzett kutató dolgozott, számuk 1954-ben már 45-re emelkedett, s /-/ csaknem háromszorosára. Az intézet igen sok támogatást kapott már az államtól, de megoldásra vár még az intézet megfelelő elhelyezése, a műhelyek és laboratóriumok, a kísérleti gazdasági problémák fejezte be ismertetőjét Rázsó Imre.

Ezután a jelenlévők megtekintették a dokumentációs kiállítást. Első része a ma már külföldön is ismert magyar arató-csőplőgép típusok kialakítását mutatja. A következő anyag a GL 35 félláncfalpas traktor típus szerkesztését magyarázza.

(folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1955. február 25.

20 óra 35 perc

/Ötéves mezőgazdasági... folyt./ t Br/Szl/PE No VE

Utána a DT 413 jelű, nagyteljesítményű lánctalpas traktor következik. Egy másik tábló a homokjavító ricoleka rajzait mutatja be.

A kiállításnál látható mind az a géptípus, amivel az intézet fennállása óta foglalkozott. Bemutadják a magyarországi kísérleti állomás munkájáról fennmaradt dokumentációs anyagokat is. A kiállítást szombaton délelőtt fél 10-kor nyitják meg. /MTI/

HOJELENTÉS

k Kőm & Szab/PE Bn

1955. február 25.

A Közlekedés- és Postaiügyi Minisztérium utosztálya közli: a 3-as számú budapest-niskolc-kassai út 158-168 km között Vatta-Emőd községek között járható. A hófúvás állandóan tart. Ugyanezen útvonal 214-220 km, között Forró községnél nehezen járható. /MTI/

AZ V. MAGYAR KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁS

k Fm/Szb/PE -cz Bn

1955. február 25.

február 28-án, hétfőn este 7 óráig. A Műcsarnok előadóterében este 8 órakor záróhangversenyt rendeznek, amelyen fellép Fónagy Gertrud, Rághy Zoltán és T. Molnár Mária énekművész, Szendrey Karper László gitárművész, valamint az Udvardy-kar kórus, Udvardy László vezényletével. A hangverseny műsorában madrigálok, szerenádok és spirituálek szerepelnek. /MTI/

NEPMŰVÉSZETI ÉS IPARMŰVÉSZETI ANKÉT AZ IPARMŰVÉSZETI MUZEUMBAN

k Fm/Szb/PE -cz Bn

1955. február 25.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége pénteken délután ankétot rendezett az Iparművészeti Múzeumban. Az ankétot megvitatták a felszabadulási pályázatra beérkezett pályaművekből rendezett népművészeti és iparművészeti kiállítás tmu- /folyt. köv./ Tl

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1955. február 25.

20 óra 40 perc

/Népművészeti. . . felgt./ k Fm/Szb/PE -cz Bn

A vitát Dobrovits Aladár, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója és Dománovszky György, a Néprajzi Múzeum osztályvezetője vezette.
/MTI/

MEGHALT AZ UTOLSÓ DERECSKEI SZŰRSZABÓ MESTER

vid PE -cz Bn

1955. február 25.

A Hajdu nagyai Derecske község szűrszabóinak gyönyörű készítményei messze földön híresek voltak. Az utóbbi években már csak egy szűrszabó dolgozott, a 71 éves Erdei Lajos, aki a napokban meghalt. A derecskei szűrszabók "utolsó mohikánja" több szép alkotással tette maradandóvá hírnevét. Az iparművészeti és népművészeti felszakadulási pályázaton Erdei Lajos derecskei népművész körök rátétos terítőjéért, a régi szűrrátétos felújításért a hímzések csoportjában első díjat nyert. Utolsó alkotása a derecskeiek kongresszusra készített békefüzetének gyönyörű szür fedőlapja volt. Az utolsó derecskei szűrszabót pénteken délután temették el Derecskén nagy részvét mellett. A Hazafias Népfront Hajdu nagyai bizottsága és a Hajdu nagyai tanács népművelési osztálya koszorút helyezett a népművész sírhantjára. /MTI/

PAUL ROBESON ÜZENETE A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSHOZ

k OB Li/d-/PE Li Bn

1955. február 25.

Meérkezett Budapestre Paul Robeson, a Nemzetközi Sztálin Békedíjjal kitüntetett amerikai békeharcos magnetofonra vett üzenete, a IV. Magyar Békekongresszushoz. Paul Robeson nemcsak üzenetet küldött a magyar békeharcosokhoz. Üzenete után ugyanis felhangzik majd a kongresszusi teremben a nagy énekes mélyen zengő hangja: magyar nyelven több dalt énekel, köztük Erkel "Bank bán" című operájából a "Hazám, hazám..." című ismert áriát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1955. február 25.

21 óra 25 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti február 25-én, pénteken este 21 órakor:

Hideg idő

A sarkvidéki eredetű hideg levegő továbbra is a Skandináv félszigeten, továbbá Lengyelországon keresztül délkeleti irányban nyomul előre. A Földközi-tenger nyugati medencéje felől észak felé előretörő enyhébb légtömegek csak Franciaországban és Felső-Olaszországban tudnak tért nyerni, Közép-Európa nagy részén a talajon hideg levegő fekszik.

Hazánkban pénteken felhős volt az égbolt, és a déli negyében, valamint a Dunántúlon több helyen havazott. A hőmérséklet napközben csak a déli határszélen és Budapesten emelkedett olvadáspont fölé, máshol egész napon át tartott a fagy.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet mínusz 1 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, elcsúszó változik.

Várható időjárás szombat estig: változó felhőzet, több helyen, elsősorban nyugaton havazás, havaseső. Időnkint élénkebb északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet kis mértékben csökken.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel délen mínusz 2 - mínusz 5, máshol mínusz 6 - mínusz 9, legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton 0 - mínusz 3 fok között.

A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél 277 cm.
/MTI/

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 61. kiadás

1955. február 25.

22 óra 30 perc

BARÁTI TALÁLKOZÓ A HAZÁNKBAN TARTÓZKODÓ SZOVJET KÉPZŐMŰVÉSZEK
TISZTELETÉRE

t Bc/dg/PE Li Bn -

B.V. Ioganszon, 1955. február 25.
Sztálin-díjas festőművész és
A.P. Kibalnyikov, Sztálin-díjas, szobrász-
művész tiszteletére a Magyar-Szovjet Társaság képzőművészeti
szakosztálya és a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövet-
sége pénteken délután baráti találkozót rendezett az MSZT
tudományos és művészeti klubjában.

A találkozón részt vett Mihályfi Ernő népművelési minisz-
terhelyettes, Kerek Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkár a,
Biró Vera, a Magyar-Szovjet Társaság titkára, a magyar művészeti
élet számos kiváló képviselője: Kossuth-díjasok, kiváló- és érdemes
művészek. Ott volt a találkozón J.Ny. Csernyakov, a Szovjetunió
magyarországi nagykövetségének első titkára, valamint V.Z. Kuzmenko,
a VOKSZ magyarországi megbízottja.

A szovjet képzőművészeket Bernáth Aurél Kossuth-díjas,
a Magyar Képző- és Iparművészek Szövetségének elnöke köszöntötte.
Ezután B.V. Ioganszon tartott előadást. Előadásában foglalkozott
azzal, hogy a szovjet képzőművészet a legszorosabb kapcsolatban van
a szovjet néppel. Szólt a szovjet képzőművészet fejlődésének
több kérdéséről, a szocialista realizmus egyes alapvető sajátossá-
gairól. Elmondotta, hogy az 1951-ben Moszkvában megrendezett Ma-
gyar Képzőművészeti Kiállítás nagy hatással volt a szovjet emberek-
re, a szovjet művészekre, mély eszmei tartalmu művészi alkotásairól.
Megemlítette, hogy a korábbi magyar képzőművészeti kiállításokról
kiadott albumokból is nagy érdeklődéssel tanulmányozta a magyar
képzőművészet fejlődését. Így szerzett ismeretei és a budapesti
tapasztalatai alapján részletesen foglalkozott az V. Magyar Képző-
művészeti Kiállítás festészeti anyagával, egyes művészek alkotásai-
val.

A.P. Kibalnyikov, az V. Magyar Képzőművészeti Kiállítás
szobrászati, grafikai, kispasztikai és érc-anyagának megtekinté-
sekor szerzett tapasztalatait mondta el. A két szovjet képzőművész
ezután válaszolt a hozzájuk intézett kérdésekre.

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 62. kiadás

1955. február 25.

11 óra 30 perc

/Baráti találkozó. . . folyt./ t Be/dc/PE Li Bn

A baráti találkozón Bernáth Aurél, az MSZT ajándékként Munkácsy és Szinyei-Merse albumot nyújtott át a két szovjet képzőművésznek. B.V. Ioganszon és A.P. Kibalnyikov az alkotásaikról készített fényképeket tartalmazó albumot ajándékozott a Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének. /MTI/

V ó g e